
У Білорусі тривають протести про-
ти фальсифікації результатів прези-
дентських виборів 9 серпня, на яких, 
за офіційними даними, Олександр 
Лукашенко, який керує країною з 
1994 року, набрав 80.1 відс. голосів 
виборців, опозиційний кандидат 
Світлана Тихановська – 10.1 відс. 
Після цього С. Тихановська була зму-
шена переїхати до Вільнюса.

Відразу після виборів у країні 
почалися протести громадян, не 
згодних з офіційними їх результата-
ми. Силовики жорстко розганяли 
протестувальників, застосовуючи 
гумові кулі, світлошумові ґранати і 
водомети.

З початку протестів було затрима-
но понад 6,700 осіб. До лікарень 
потрапили щонайменше 250 осіб, 
повідомлялося про кількох загиблих.

Евросоюз не визнав результати 
президентських виборів у Білорусі і 
вирішив запровадити персональні 
цільові санкції проти білоруських 
чиновників, причетних до насиль-
ства і фальсифікації. („Укрінформ”)

*  *  *
По всьому центру Мінська, де від-

бувалися акції протесту, силовики 6 
вересня затримували людей у парку 
Перемоги, на площі Свободи і біля 
Палацу Незалежности. Правозахис
ний центр „Весна” опублікував спи-
сок 128 затриманих у Мінську. 
Затримання також підтверджено в 
Гродно, Бресті, Могильові, Вітебську, 
Барановичах та інших містах. 
(Телеграмканал TUT.BY)

*  *  *
6 вересня у Мінську та інших міс-

тах Білорусі відбувся „Марш єднос-
ти”. Вже четверту неділю поспіль у 
столиці країни відбуваються масові 

акції протесту проти режиму Олек
сандра Лукашенка. У кожній із них 
брали участь сотні тисяч людей. 
Білоруський правозахисний центр 
„Весна” повідомив про 151 затрима-
ноих на акціях протесту в Мінську. 
Влада Білорусі заявила про понад 600 
затриманих 6 вересня. Людей били 
кийками не тільки міліціонери й 
ОМОНівці, а й невідомі в масках і 
цивільному одязі. Схожі особи брали 
участь у затриманнях спільно з мілі-
цією.

Протестувальники вимагають від-
ставки О. Лукашенка і перевиборів, 

ХРОНІКА

Протести у Білорусі не вщухають
7 вересня Президент України 

Володимир Зеленський видав заяву 
із засудженням будьяких проявів 
неповаги до пам’яті мільйонів жертв 
Голодомору, їхніх рідних та всього 
українського народу й закликав роз-
слідувати акт наруги над скульпту-
рою „Гірка пам’ять дитинства”, у від-
повідь на звернення Світового 
Конґресу Українців та українських 
громад у світі.

У офіційному повідомленні Пре
зидент В. Зеленський посилається на 
лист Президента СКУ Павла Ґрода із 
закликом вжити заходів для розслі-
дування цього злочину та притяг-
нення винних до відповідальности.

Президент України наголосив, що 
поліція має провести всі необхідні 
слідчі дії, кваліфікувати правопору-
шення та впродовж місяця доповісти 
про перебіг розслідування, а справа 
відтепер перебуває на контролі 
Заступника міністра внутрішніх 
справ Антона Геращенка.

„У світі триває масова та скоорди-
нована кампанія антиукраїнського 
вандалізму: спроба спаплюжити 
меморіял Голодомору в Києві, ванда-
лізм на українському цвинтарі в 
Торонто, сплюндрування місця май-
бутнього меморіялу жертвам кому-
нізму в Оттаві та інші. Усе це – нама-
гання кремлівських пропаґандистів 
переписати історію нашого народу, 
викреслити пам’ять мільйонів укра-

їнських жертв тоталітарного режиму 
та посіяти розбрат у наших світових 
громадах”, – зазначив Президент СКУ 
Павло Ґрод в заяві  „СКУ засуджує 
прояви антиукраїнського вандалізму 
у Києві”, яка була видана 28 серпня.

В заяві було зазначено: „22 серпня, 
напередодні найбільших національ-
них свят українського народу, було 
здійснено цинічну спробу сплюндру-
вання скульптури „Гірка пам’ять 
дитинства” на меморіялі Голодомору 
в Києві. Скульптура, більш відома як 
„Дівчинка з колосками”, є міжнарод-
но впізнаваним символом однієї з 
найтрагічніших сторінок історії 
України. Світові українські громади 

Зеленський відреаґував на заклик CKУ
про наругу над меморіялом Голодомору

В Києві пам’ятають Іловайську трагедію
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 29 серпня вже шостий раз 
на Михайлівську площу до Стіни 
Пам’яті прийшли батьки, брати і 
сестри, дружини і дітисироти заги-
блих під час російськоукраїнської 
війни віддати їм шану. 

Митрополит Православної Церкви 
України Єпіфаній відслужив Поми
нальну Службу, військові провели 
почесний ритуал шани, голова Київ
ської адміністрації Віталій Кличко 
повідомив про закладення пам’ятної 
капсули на місці, де через рік має 
постати пам’ятник героям. 

Біля Посольством Росії в Україні 
відбулась акція „Путін, за Іловайськ 
відповіси”. Активісти встановили на 
проїжджій частині 366 білих хрестів 
на знак пам’яті про жертви Іловайсь
кої трагедії. 
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Ольга Ковалькова, довірена особа опозиційної кандидатки Світлани 
Тихановської.

SVOBODA 
Founded in 1893 in Jersey City, NJ
Published by the Ukrainian National Association

Пам'ятаймо
про 

Україну!

www.svoboda-news.com

Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 10) (Закінчення на стор. 3)

Скульптура „Гірка пам’ять дитин-
ства” в Національному музею Голо
до моругеноциду. (Фото: СКУ)

29 серпня біля Стіни Пам’яті на Михайлівській площі (Фото: Георгій 
Лук’янчук)
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 � Порушили режим припинення вогню

КИЇВ. – 6 вересня російські окупаційні війська 
здійснили прицільний обстріл українських пози-
цій поблизу населеного пункту Красногорівка. 
Один український військовий поранений. 
6 вересня збройні формування Російської 
Федерації вдруге порушили повний і всео-
сяжний режим припинення вогню. Противник 
відкрив вогонь зі стрілецької зброї по пози-
ціях підрозділів Об’єднаних сил неподалік 
Причепилівки, що на Луганщині. Один військо-
вослужбовець Збройних сил України отримав 
поранення, несумісне з життям. У відповідь на 
обстріл підрозділи Об’єднаних сил застосували 
наявні вогневі засоби та дали збройним форму-
ванням Російської Федерації гідну відсіч. Втрати 
противника уточнюються. („Укрінформ”)

 � Аналізували стан справ на Донбасі

КИЇВ. – 6 вересня відбулася розширена нарада 
керівництва української делеґації в Три сторонній 
Контактній Групі (ТКГ), участь у якій, зокрема, 
взяли Віце-прем’єр-міністер України, Міністер з 
питань реінтеґрації тимчасово окупованих тери-
торій Олексій Резніков, Міністер оборони України 
Андрій Таран та представники Генерального 
штабу України. Нарада була присвячена розгляду 
публічних заяв з боку чле нів незаконних зброй-
них формувань щодо погроз відкрити вогонь 
по позиціях Збройних сил України поблизу 
Горлівки. Учасники наради провели детальну ана-
лізу ситуації, заслухали доповіді представника 
робочої групи ТКГ з питань безпеки, представ-
ників Міністерства оборони, Міністерства закор-
донних справ України, а також взяли до уваги 
звіт Спеціяльної моніторинґової місії ОБСЕ від 
5 вересня. „Ми дуже цінуємо режим повного та 
всеосяжного припинення вогню, якого вдалося 
досягти 27 липня. Саме тому ми постійно стежимо 
за тим, як виконуються домовленості, й нам важ-
ливо, щоб Нормандський процес якомога швид-
ше дав результат. Українська сторона робитиме 
все для того, щоб не допустити зриву перемир’я 
на Донбасі”, – наголосив глава української делеґа-
ції в ТКГ Леонід Кравчук. (Прес-служба Президента 
України)

 � Критикують заяву Фокіна

КИЇВ. – Колишній Прем’єр-міністер України, нині 
перший заступник голови делеґації України в 
Тристоронній контактній групі Вітольд Фокін в 
інтерв’ю проросійському виданню „Страна.уа” 29 
серпня заявив, зокрема: „Сьогодні, щоб припини-
ти війну і вберегти життя бійців і командирів, моя 
позиція – треба оголосити загальну амнестію, 
провести вибори, вирішити питання особливо-
го статусу окремих районів, а краще – всього 
Донбасу”. Із критикою цієї заяви виступили голо-
ва Верховної Ради Дмитро Разумков, Міністер 
внутрішніх справ Арсен Аваков, керівник Офісу 
президента Андрій Єрмак, Міністер закордонних 
справ Дмитро Кулеба. Кремль домагається про-
ведення місцевих виборів на окупованій частині 
Донбасу, які мали б визнати Україна і світова 
спільнота, разом із місцевими виборами в решті 
України, крім Криму, вже цієї осені без виконання 
Росією безпекових вимог для проведення таких 
виборів, щоб леґітимізувати створені там нею 
маріонеткові утворення. Київ відкидає таку мож-
ливість і вимагає спершу виведення російських 
військ, роззброєння незаконних місцевих зброй-
них формувань, повернення українського право-
порядку, відновлення контролі за кордоном із 
Росією. (Радіо Свобода) 

 � Продовжують гасити лісові пожежі

КИЇВ. – Підрозділи Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій на Харківщині та Луган-
щині продовжують гасити осередки пожеж. 4 
вересня пожежа в лісовому масиві поблизу села 
Вороб’ївка льокалізована. Загальна площа, про-
йдена вогнем, становить 500 гектарів. Станом 
на 6 вересня відкритого вогню не спостеріга-
лося. В Луганській області рятувальники лікві-
дували загрозу пожеж для населених пунктів в 
Новоайдарському районі. (Корреспондент.net)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 14)

ВІЙНА ЗА ГІПЕРЗВУК

Ілюзія кремлівської переваги 

21 серпня „Свобода” повідомила, що Президент 
Росії Володимир Путін заявив про готовність Росії 
найближчим часом розмістити на свох кораблях 
ультразвукові ракети з ядерними боєголовками. З 
цього приводу агенція „Укрінформ” подала вміще-
ний нижче коментар Антона Міхненка за матерія-
лами Українського військового порталу „Defense 
Express”.

Президент Росії Володимир Путін „налякав” 
США своєю обіцянкою здивувати їх новими вида-
ми російської зброї. Мовляв, американці хоч і зна-
йдуть протиотруту до російських гіперзвукових 
ракет, але на цей час Кремль уже придумає, як із 
нею боротися. Бити в переможні литаври ще на 
півдорозі до фінішу – улюблене заняття В. Путіна. 
Тим більше, що „гіперзброя” на сьогодні є його 
черговою улюбленою іграшкою.

Останні кілька років ми є свідками чергового 
загострення гонки озброєння між США та РФ. І 
гіперзвукова зброя є так би мовити його „родзин-
кою”. Бо покликана не тільки стати найбільш руй-
нівною і ефективнішою за ядерну, а й через свої 
можливості докорінно змінити хід та характер 
майбутніх бойових дій.

Чим же така „страшна” гіперзвукова зброя? 
Справа в тому, що нею можна управляти на швид-
костях лету понад 5,0006,000 кілометрів на годи-
ну, тобто більш як п’ять швидкостей звуку (Мах – 
близько 1,200 км/год).

І це в дійсності технологічно складна річ. 
Звичай но, можна сказати, що сучасні бойові бльо-
ки міжконтинентальних балістичних ракет також 
здатні входити в атмосферу з гіпершвидкістю. 
Однак, у них відсутня можливість маневрувати. 
Вони прямують до раніше заданих цілей. До того 
ж, якщо для протидії міжконтинентальним раке-
там держави розбудовують систему протиракет-
ної оборони, яка теоретично може відбити їх ата-
ку, то захисту від ракет (або боєголовок), які 
летять значно швидше, покищо не існує. Фактич
но, шанси держави, що володіє гіперзвуковою 
зброєю, на знищення стратегічних об’єктів проти-
вника зростають у рази. А це передбачає більші 
можливості політичного тиску і кращі позиції в 
рамках переговорну процесу. І це чудово розумі-
ють як у Москві, так і у Вашінґтоні.

Питаннями створення гіперзброї обидві країни 
почали займатися досить давно. Ще в 1959 році в 
США експериментували з пілотованим ракетопла-
ном Х15. Тести тривали більш як 10 років, і най-
вища швидкість, яку вдалося на той момент досяг-
ти, склала 6.5 Мах.

Потім до цієї теми ще не раз поверталися як в 
СРСР, так і в США. В СРСР розробляли ряд експери-
ментальних як крилатих (Х90), так і не крилатих 
(Х45) ракет, що досягали гіперзвукових швидко-
стей. Однак всі стикалися з одними й тими ж про-
блемами – маневреність та керованість, і головне 
– вартість. Створення, а потім придбання для 
потреб військових такої зброї потребує значних 
фінансових видатків. Через це США свого часу й 
відмовилися від реалізації цих проєктів.

Однак сучасний Кремль вирішив реанімувати 
тему. У березні 2018 року Президент Росії В. Путін 
під час свого послання Федеральним зборам в 
мультяшних картинках продемонстрував росій-

ську гіперзвукову зброю та її можливості. Мова 
йшла про важку багатоступінчасту рідинну раке-
ту „Сармат” із гіперзвуковими маневруючими 
бойовими бльоками, гіперзвуковий авіяційно
ракетний комплекс „Кинджал” та протикорабель-
ну крилату ракету „Циркон”. 

В. Путін традиційно заявив про унікальність та 
неперевершеність російської зброї і переконував у 
спроможності деяких її зразків розвивати швид-
кість до Мах 20. Одкровення ці були не випадкови-
ми: таким чином він намагався на фоні аґресії про-
ти України „пограти м’язами” перед світовим спів-
товариством.

Однак із часом з’ясувалося, що все це „грізне” та 
„непереможне” є старим напрацюванням ще 
радянських науковців. Російські інженери просто 
реанімували старі розробки та дещо оновили. До 
того ж, до реального завершення всіх процесів із 
випробуваннями та прийняттям на озброєння 
такої зброї ще має пройти певний час. При цьому, 
через надвтаємниченість всіх подій навколо 
випробувань та характеристик російської зброї, 
виникають небезпідставні сумніви – а чи заявлені 
зразки її взагалі мають оголошені можливості.

Тим не менш, заява російського президента про 
гіперзброю все ж таки справила певне враження і 
мала наслідки. США не забарилися з відповіддю і 
також оновили раніше відомі проєкти та втягну-
лися в створення більш сучасної й ефективнішої 
зброї.

Є кілька відповідних проєктів, що реалізуються 
в США. Перший – це створення ракети авіяційного 
базування AGM183A ARRW („Air Launched Rapid 
Response Weapon”, акронім „Arrow”) з бойовою 
частиною у вигляді гіперзвукового бойового бльо-
ку з ракетним двигуном Tactical Boost Glide (TBG), 
що створюється під егідою Аґентства „DARPA” 
Міністерства оборони США. Характеристики сис-
теми також невідомі, хоча неофіційно її бойовому 
блоку приписується швидкість до М=20. Перші 
аеродинамічні випробування бойового бльоку 
TBG були проведені вже в березні 2019 року. 
Ракетою ARRW плянується оснащувати в першу 
чергу стратегічні бомбардувальники В52Н і В1В. 
Військовоповітряні сили США плянують отриму-
вати дані ракети на озброєння з початку 2023 
фінансового року (тобто з 1 жовтня 2022 кален-
дарного року).

Є й інший проєкт, деталі якого покищо не розго-
лошуються. Йдеться про більш потужну гіперзву-
кову ракету, напевно, наземного/морського базу-
вання. В березні 2019 року Пентагон оголосив про 
успішне її випробування на Гавайських островах. 
Ракета здатна летіти зі швидкістю, що більш ніж у 
п’ять разів перевищує швидкість звуку.

Іще одна деталь. Поки не зрозуміло достеменно, 
що саме мав на увазі Президент США Дональд 
Трамп, однак у травні цього року, й потім пізніше в 
червні, він згадував про нову американську 
„суперракету”, яка буде у 17 разів (!) швидшою, 
аніж російські ракети, й зможе вразити ціль розмі-
ром 70 сантиметрів на відстані 1,600 кілометрів.

Так чи інакше, але не викликає сумнівів: США 
дійсно створюють власну гіперзброю і ставляться 
до цього з усією серйозністю. Щоправда, роблять 
це з певним запізненням від РФ, однак це не має 

МіГ31 з гіперзвуковою ракетою „Кинджал”. 
(Фото: „Укрінформ” „Defense Express”)

Літак В52Н з гіперзвуковою ракетою AGM183A 
ARRW на борту. (Фото: „Укрінформ” „Defense Express”)
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 � Відносини з Білоруссю зберігаються

КИЇВ. – Контакти між офіційними представни-
ками України і Білорусі поставлені на павзу, але 
відносини між країнами зберігаються, заявив 6 
вересня Міністер закордонних справ України 
Дмитро Кулеба. „Ми ухвалили рішення поста-
вити на павзу контакти, зустрічі між міністер-
ствами, відомствами, яких дуже багато тради-
ційно, які є реґулярними і непомітними, вони 
навіть у новини не потрапляють, тому що це 
якісь рутинні справи двох сусідніх держав. Оце 
все ми поставили зараз на павзу для того, щоб 
дочекатися спокійно вреґулювання політичної 
кризи і вже тоді дивитися, як далі вибудовува-
ти відносини з Білоруссю”, – сказав міністер. 
Українська сторона, за його словами, плянує 
відновити відносини, якщо це перестане нести 
моральні і репутаційні втрати для офіційного 
Києва. Він також повідомив, що Україна при-
єдналася до заяви Евросоюзу щодо ситуації в 
Білорусі. 11 серпня Евросоюз попередив про 
„глибокий перегляд” відносин із Мінськом і 
можливість санкцій. У Евросоюзі заявили також, 
що вибори президента Білорусі не були „ні віль-
ними, ні чесними”. (Радіо Свобода)

 � Росія запровадила санкції

КИЇВ. – 4 вересня російський уряд запрова-
див санкції проти групи народних депутатів 
України, в тому числі проти п’ятого президен-
та України Петра Порошенка. Окрім нього, до 
санкційного списку потрапили ще 40 людей. 
Серед них – його колеги з фракції „Европейська 
солідарність” Яна Зінкевич, Михайло Заброд-
ський, Софія Федина та Олег Синютка, від пар-
тії „Голос” Кіра Рудик, Сергій Рахманін, Яро-
слав Юрчишин, Соломія Бобровська, Ольга 
Стефанишина та інші. Підсанкційним став і 
засновник „Голосу” Святослав Вакарчук, який 
вийшов з фракції та був позбавлений манда-
та в червні. Також до списку потрапили пред-
ставники „Батьківщини” та позафракційні. Для 
них передбачені бльокування безготівкових 
грошових коштів, бездокументарних цінних 
паперів і майна на території Росії, а також забо-
рона на виведення капіталу за межі Росії. (Радіо 
Свобода)

 � Гірники вийшли на поверхню

СОСНІВКА, Львівська область. – Всі гірники 
шахти „Надія”, які вісім днів залишалися під зем-
лею з вимогою виплатити їм заборгованість із 
зарплатні, вийшли на поверхню. Невдовзі їм 
виплатять заробітну платню, яка була вкрадена 
попереднім керівництвом шахти. 3 вересня 
Міненерґо попросило уряд виділити 51 млн. 
грн з резервного фонду для виплати платень 
гірникам шахти „Надія”. Загалом на шахті пра-
цюють 570 людей, заборгованість платні за пів 
року становить понад 50 млн. грн. Шахта не 
отримує фінансування від держави, це при-
ватне акційне товариство на самоокупності, 
але акції належать державі і управляє підпри-
ємством Міністерство енерґетики. Шахту вже 
цього року плянують готувати до ліквідації, бо 
закінчуються запаси вугілля. (Радіо Свобода)

 � Тривала підземна акція протесту 

КРИВИЙ РІГ. – 6 вересня тривала підземна акція 
протесту на шахті „Жовтнева”. Четверту добу 
під землею залишалися 29 гірників. Страйкарі 
вимагали підвищити зарплатню, звільнити 
управління, яке заганяє підприємство у кризу, 
повернути пільговий стаж, припинити пору-
шення при атестації. В Кривому Розі люди зби-
рали гроші на підтримку шахтарів. 5 верес-
ня генеральний директор Криворізького 
залізорудного комбінату Сергій Новак спус-
тився до шахти та майже півтори години спіл-
кувався з гірниками. Власники шахти – група 
„Приват” Ігоря Коломойського, комунікація якої 
завжди вибудовується жорстко, на конфліктах. 
(„Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬСКУ закликав світові українські громади
підтримати білоруський народ

Коронавірус: хронологія подій

Заява Світового Конґресу Українців надійшла до 
„Свободи” 28 серпня.

Світовий Конґрес Українців (СКУ) послідовно 
виступає на підтримку демократичних прагнень 
білоруського народу. У заяві, опублікованій 10 
серпня, СКУ чітко висловив позицію щодо прези-
дентських виборів у Білорусі, які не були вільними 
та прозорими. СКУ також засудив насильство біло-
руської влади щодо мирних протестувальників. 

Масові демонстрації, які відбулися в Білорусі та 
в світі 23 серпня, знов підтвердили прагнення 
білоруського народу до демократичних змін. 
Український народ, який і сьогодні продовжує 
виборювати й утверджувати право на свободу та 
гідність, добре розуміє виклики цього непростого 
шляху та значення міжнародної підтримки.

Сьогодні тривають затримання протестуваль-
ників білоруською владою, залякування маніфес-
тантів та спроби придушення демократичних 
процесів силою. СКУ, разом зі світовим співтовари-
ством, закликає білоруську владу негайно і безза-
стережно звільнити всіх затриманих, не допусти-
ти подальшого насильства та сприяти проведен-
ню чесних і прозорих виборів відповідно до між-
народних демократичних стандартів. Ми заклика-

ємо уряди демократичних країн висловити чітку 
позицію щодо невизнання результатів президент-
ських виборів у Білорусі та запровадити санкції 
щодо осіб, відповідальних за насильство, необ-
ґрунтовані арешти та фальсифікацію результатів 
виборів у Білорусі.

СКУ стурбований недавніми заявами Прези
дента Росії Володимира Путіна щодо формування 
резерву зі співробітників силових відомств, який у 
разі потреби можуть відправити до Білорусі. Це 
пряме підтвердження готовности Кремля до вій-
ськового вторгнення до Білорусі та загроза безпе-
ці всього реґіону. У пошуку шляху до мирного й 
демократичного розв’язання теперішньої кризи, 
ми закликаємо світових партнерів не допустити 
втручання Росії до ситуації в Білорусі та поширен-
ня російської військової аґресії в реґіоні. 

„Українські громади світу підтримали мирні 
акції та ініціятиви білоруських активістів. CКУ 
закликав українські організації і надалі поєднува-
ти зусилля з білоруською діяспорою та звернути-
ся до урядів своїх країн з вимогами висловити чіт-
ку позицію на підтримку демократичних праг-
нень білоруського народу та вжити конкретних 
кроків задля захисту людських прав і свобод”, – 
зазначив Президент СКУ Павло Ґрод.

• Станом 9 вересня у світі загалом встановлено 
27,770,161 випадків коронавірусу, померли 
902,543 особи, одужали 19,838,138 людей.

• В Україні станом на 9 вересня підтверджені 
143,030 випадків коронавірусу, померли 2,979 
осіб, одужали 63,546 людей.

• У США захворіли 6,514,376 осіб, померли 
194,037, одужали 3,797,173 осіб.

• Міністерство охорони здоров’я має захистити 
лікарів, яких керівництво медичних закладів зму-
шує приховувати інфікування коронавірусом на 
роботі, заявив 3 вересня Президент України Воло
димир Зеленський. Головні лікарі низки медичних 
закладів в Україні іноді змушують персонал прихо-
вувати інфікування коронавірусом на роботі, 
оскільки бояться адміністративного покарання 
для лікарень. Президент також поцікавився забез-
печенням школярів засобами індивідуального 
захисту, оскільки до нього надходить багато інфор
мації про їхню недостатню кількість у школах. 
Прем’єрМіністер Денис Шмигаль запевнив, що в 
обласних центрах такі заклади повністю забезпе-
чені всім необхідним для захисту проти коронаві-
русної інфекції відповідно до розробленого урядом 
алгоритму для безпечного навчання у школах. 

• В Україні з 7 вересня почало діяти нове епіде-
мічне зонування, зокрема до червоної зони епіде-
мічної небезпеки щодо коронавірусу віднесено 29 
адміністративнотериторіяльних одиниць. У чер-
воній зоні забороняється робота громадського 
транспорту, закриваються заклади освіти, в тому 
числі дошкільні. Дозволяється лише висадка паса-
жирів з транспорту, який курсує транзитом.

• Чернівецька міська рада подає до суду позов 
на рішення про віднесення міста до червоної зони 
епідемічної небезпеки, повідомив 9 вересня під 
час пікету під стінами обласної адміністрації вико-
нувач обов’язків міського голови Чернівців Василь 
Продан. „Для нас дуже важливо сьогодні згуртува-

тись і разом відстоювати наших директорів шкіл 
та керівників садочків від тиску центральної вла-
ди чи поліції. Чітко розуміємо, що ті ж Тернопіль 
та ІваноФранківськ також знаходяться у червоній 
зоні. Але в Тернополі вже діти ходять у школи і 
садочки, а в ІваноФранківську йдуть із 14 верес-
ня. Тому ми, як міська рада, подаємо позов до суду 
щодо рішення Кабінету Міністрів про віднесення 
нас до червоної зони. Ми приєднуємось до позовів 
Тернополя та ІваноФранківська”, – сказав В. 
Продан. Раніше ІваноФранківський міський голо-
ва Руслан Марцінків заявив, що міська рада пода-
ла заяву на Кабмін до Окружного адміністратив-
ного суду Києва. До цього позову приєднались не 
лише міста ІваноФранківської області, але й 
Тернопіль.

• Почесний патріярх Православної Церкви 
Украї ни Філарет захворів на коронавірусну хворо-
бу, хоча говорив у інтерв’ю, що пандемія була 
спричинена одностатевими шлюбами, вказує аме-
риканська телекомпанія NBC News. 8 вересня 
з’явилося повідомлення, що стан здоров’я патрі-
ярха стабільний і лікування триває. 

• Показник летальности від коронавірусу в 
Україні з квітня знизився майже на 30 відс. Про це 
повідомив Міністер охорони здоров’я Максим 
Степанов 9 вересня. „Якщо подивитися на по краї-
ні на відсоток летальности від коронавірусної хво-
роби, то нам є чим пишатися: у нас один із най-
нижчих відсотків летальности в Европі – 2.1 відс.”, 
– розповів М. Степанов. Рівень летальности – це 
кількість померлих від коронавірусу, поділена на 
загальну кількість позитивно підтверджених 
випадків захворювань. Цей показник не варто плу-
тати із рівнем смертности. Це загальна кількість 
смертей, що сталися протягом певного періоду 
часу, поділена на кількість населення на той 
момент.

„Укрінформ”, ВВС

встановили такі самі скульптури по світі, вшано-
вуючи мільйони невинних жертв Голодомору та їх 
нащадків. Для кожного українця такі меморіяли – 
священні місця скорботи й пам’яті”.

СКУ негайно звернувся до Мініс терства вну-
трішніх справ України, наголосивши на необхід-
ності ретельного розслідування та забезпечення 

відповідної охорони меморіялу, до Президента В. 
Зеленського та ряду інших високопосадовців в 
Україні, закликавши висловити публічну позицію 
засудження цього злочину як злочину проти укра-
їнського народу. СКУ закликав президента взяти 
розслідування справи та якнайшвидше віднов-
лення скульптури під особистий контроль.

СКУ висловив подяку всім світовим українським 
громадам та кожному хто підтримав раніше звер-
нення СКУ про вандалізм меморіялу.

СКУ

(Закінчення зі стор. 1)

Зеленський відреаґував...
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 � Опозиціонерка подерла свій пашпорт

МІНСЬК. – Білоруська влада старалася 8 вересня 
силою видалити з країни провідну опозиціонер-
ку Марію Колеснікову, але на кордоні з Україною 
вона подерла свій пашпорт і вискочила з авта. 
Два її колеґи з опозиційної Координаційної Ради 
– пресовий секретар Антон Родненков та екзе-
кутивний секретар Іван Кравцов – таки були 
депортовані в Україну. Вони розповіли, як вони 
всі були захоплені невідомими особами в чор-
ній одежі попереднього дня, і як їх намовля-
ли залишити країну для „деескаляції ситуації в 
Білорусі”, а відтак перевезли на український кор-
дон. Коли М. Колеснікову схопили, Німеччина й 
Британія стали вимагати пояснення від білорусь-
кого уряду. Вона є одна з провідників демонстра-
цій в країні проти фальсифікації вислідів пре-
зидентських виборів 9 серпня. М. Колеснікова 
грала ключову ролю в кампанії кандидата опо-
зиції Світлани Тіхановської, котра мусіла втеки 
до Литви для безпеки. М. Колеснікова сказала, 
що ніколи не покине Білорусі добровільно. На 
запрошення Естонії, яка є непостійним членом 
Ради Безпеки ООН, С. Тіхановська виступила 
4 вересня в раді, закликаючи до політично-
го діялогу та звільнення 7,000 осіб, котрі були 
затримані від початку демонстрацій. Вона склала 
вину за стан в країні на Президента Олександра 
Лукашенка, котрий вже займає цю посаду 26 
років. Понад 100 тис. демонстрантів вийшли на 
вулиці в Мінську 6 вересня, вимагаючи резиґ-
нації О. Лукашенка. Деякі несли плякати з напи-
сом: „Лукашенко, зачинай будувати хату коло 
Януковича”, натякаючи на останнього, котрий 
залишив посаду президента й втік з України до 
Росії в 2014 році після кількох місяців протиуря-
дових протестів. („AFP”, „Associated Press”)

 � Литва виступає в обороні Білорусі

ВІЛЬНЮС. – Европейський Союз (ЕС) мусить під-
тримати демократію в Білорусі, щоб протидіяти 
впливам Росії в країні, сказав Міністер закор-
донних справ Литви Лінас Лінкевічіюс 6 вересня 
в інтерв’ю для лондонської газети „Файненшал 
Таймс”. „Білоруський народ не повиннен почу-
ватися покинутим”, – він сказав. Він додав, що 
ЕС повиннен накласти санкції – так як Балтійські 
країни зробили – проти Президента Олександра 
Лукашенка та 29 інших високопосадовців. Понад 
35 тис. литовців створили людський ланцюг 23 
серпня довжиною 21 миль з Вільнюса до біло-
руського кордону, щоб продемонструвати свою 
підтримку опозиції в Білорусі. Президент Литви 
Ґітанас Науседа сказала учасникам на кордоні: „Я 
горда, що моя нація відгукнулася на поклик і при-
йшла тут, щоб заохотити Білорусь. Ми не байдужі і 
ніколи не будемо байдужими”. Посол США в Литві 
Роберт Джілкріст взяв участь в ланцюгу, трима-
ючи біло-червоно-білий прапор, який в ранніх 
1990-их роках був прапором Білорусі, а тепер 
став символом антиурядових протестів. Цей люд-
ський ланцюг відзначав річницю масового про-
тесту проти совєтського панування 23 серпня 
1989 року, коли 2 млн. осіб створили живий лан-
цюг через Естонію, Латвію і Литву. („Reuters”)

 � НАТО перестерігає перед Росією

БРЮСЕЛЬ. – Російська аґресія до своїх сусідів і 
Заходу ризикує новою Холодною війною, сказав 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтен берґ 
5 вересня в інтерв’ю для лондонського щоден-
ника „Телеґраф”. Інтерв’ю відбулося після вияв-
лення, що Росія отруїла опозиціонера Олексія 
Навального, котрий важко занедужав і тепер 
поволі приходить до здоров’я в німецькій лікар-
ні. Канцлер Німеччини Анґела Меркель розпові-
ла Є. Столтенберґові про отруєння О. Навального 
у приватній розмові. Є. Столтенберґ сказав: „Ми 
бачимо Росію, яка є відповідальною за аґресивні 
дії проти сусудів, Росію, яка намагається відно-
вити якісь сфери впливу. Ми це бачили в Грузії, 
в Молдові, в Україні, і це вимагає відповіді від 
НАТО. І це саме чому ми тепер впроваджуємо 
найбільше підсилення нашої колективної обо-
рони від кінця Холодної війни. Після років скоро-
чування видатків на оборону, всі союзники НАТО 
тепер збільшують видатки на оборону і модерні-
зують наші збройні сили”. („The Telegraph”)

АМЕРИКА І СВІТ У Росії закривають „Сибірський центр
української культури „Сiрий клин”

ОМСЬК. – Влада Росії ухвалила рішення ліквіду-
вати „Сибірський центр української культури 
„Сiрий клин” в Омську. 

Про це 13 серпня повідомив реґіональний віце
президент Всесвітнього конґресу українців по 
Росії і країнам Середньої Азії, голова міжреґіональ-
ної громадської організації „Культурноосвітнє 
об’єднання „Український конґрес” Сергій Винник.

Омський обласний суд зареєстрував заяву 
управління Міністерства юстиції щодо ліквідації 
центру. 28 серпня суд розглянув та задовольнив 
адміністративний позов.

27 січня 2010 року рішенням Верховного суду 
Росії була остаточно ліквідована „Федеральна 
національнокультурна автономія українців Росії”, 
що існувала з 27 березня 1998 року. У 2012 році 
Верховний суд Російської Федерації задовольнив 
позов Міністерства юстиції щодо ліквідації 
„Об’єднання українців Росії”. Також його виключи-
ли з єдиного державного реєстру юридичних осіб.

„Україна докладатиме зусиль для забезпечення 
можливости етнічних українців у Росії зберегти 

свою ідентичність попри цілеспрямовану репре-
сивну політику Кремля проти громадських органі-
зацій українців у Російській Федерації”, – заявив 
Міністер закордонних справ України Дмитро 
Кулеба 13 серпня, звертаючись до українців Сірого 
Клину.

„Дорогі українці Сірого Клину та інші українці, 
які живуть на території Росії. Ми вважаємо усіх вас 
невід’ємною частиною українського народу. Ми 
уважно стежимо за всіма протиправними діями 
Росії проти вас і докладатимемо всіх зусиль, аби 
ви зберегли право на розвиток українських тради-
цій, української мови, української культури і укра-
їнської ідентичности. Ви фізично далеко від 
України, але ми завжди поруч з вами і будемо 
використовувати будьякі наявні інструменти для 
того, щоб вам допомогти”, – сказав Д. Кулеба.

Міністер підчеркнув: „Ми рішуче протестуємо 
проти цих репресивних дій і вимагаємо від РФ 
дотримуватися норм міжнародного права і визна-
них демократичних норм у цьому питанні”. 

УНІАН, „Укрінформ”

ТОЧКА ЗОРУ

Українці Сірого клину:
Чому з ними воює влада Росії?

Петро Кралюк 
Радіо Свобода

28 серпня цього року Омський обласний суд 
задовольнив адміністративний позов обласного 
управління Міністерства юстиції Росії і ухвалив 
рішення про ліквідацію Омської реґіональної гро-
мадської організації „Сибірський центр україн-
ської культури „Сірий клин”. Це чергова ланка 
„зачистки” українців у Російській Федерації, яка 
цілеспрямовано здійснюється протягом останніх 
10 років. Так, у 2010 році в судовому порядку була 
ліквідована „Федеральна національна культурна 
автономія українців у Росії”, 2012 року – ще одна 
загальноросійська організація, „Об’єднання укра-
їнців у Росії”.

На такі речі мала б реаґувати українська влада. 
Зрештою, вони були певною пересторогою. Адже 
російське керівництво почало наступ на україн-
ство. Однак адекватної реакції з боку тодішньої 
української влади, на вершині якої перебував пре-
зидент Віктор Янукович, годі було чекати. Адже 
ця влада, за підказкою російських кураторів, фак-
тично займалася нищенням українського в Україні 
й насадженням тут „русского мира”.

Після Революції гідности „зачистка” українців у 
Російській Федерації вступила в нову стадію. У 
2017 році була закрита Бібліотека української 
літератури в Москві, а в 2019 році Генеральна про-
куратура Росії визнала Світовий Конґрес Українців 
„небажаною організацією”. Зараз почали „розбира-
тися” з реґіональними інституціями українців у 
Росії. У контексті цього цілком закономірною є 
ліквідація громадської організації „Сірий клин”.

Нинішнє російське керівництво (і тут не треба 
мати ілюзій!) веде війну з Україною і всім україн-
ським. Це не лише „гаряча війна” на Донбасі, а й 
широкомасштабна інформаційна війна в самій 
Україні й „внутрішня війна” проти українців у Росії.

Чесно кажучи, не доводиться чекати жорсткої 
реакції на утиски українців, які проживають у 
Російській Федерації, від нинішньої української 
влади, яка наївно (?) мріє про мир на Донбасі. (В 
інтерв’ю Радіо Свобода Міністер закордонних 
справ України Дмитро Кулеба сказав, що Україні 
потрібно „дуже серйозно переосмислити свою 
політику щодо закордонних українців”, зокрема 
щодо того, як українська держава може допомага-
ти українцям в Росії „в умовах майже тотального 
контролю ФСБ, під яким вони перебувають” – 
ред.)

Хоча треба подякувати Міністру закордонних 
справ Дмитрові Кулебі, який публічно засудив 

заборону організації „Сірий клин”, заявивши: „Ми 
рішуче протестуємо проти цих репресивних дій і 
вимагаємо від Росії дотримуватися норм міжна-
родного права і визнаних демократичних норм у 
цьому питанні”.

Українське відродження на Сірому клині

Власне, про Сірий клин – не про громадську 
організацію, а про великий реґіон, заселений укра-
їнцями, – у нас знають небагато. Це так званий 
Серед ньо азійський степ сучасного північного 
Казах стану, півдня Омської та Новосибірської 
областей, а також Алтайського краю Російської 
Федерації. 

Проникнення українців у цей реґіон відбувало-
ся ще з XVI ст., коли сюди здійснювала експансію 
Московія. У часи Російської імперії на Сірий клин 
нерідко засилали бунтівних українців. Наприклад, 
у 1770 році сюди заслали 138 козаків – учасників 
Коліївщини. У 17411742 роках тут митрополитом 
Сибірським і Тобольським був українець, виходець 
із Волині Арсеній (Мацієвич), якого в 1772 році 
замучили до смерти за наказом Катерини ІІ.

Масове заселення українцями Сірого клину 
почалося наприкінці ХІХ ст. Сюди вони їхали, спо-
діваючись отримати землю. Для них місцеві умови 
степу й лісостепу були звичними. До того ж їхали 
на Сірий клин з різних реґіонів України – 
Лівобережжя, Київщини, Чернігівщини, Волині. За 
переписом 1897 року, в цьому реґіоні українців 
налічувалося понад 200 тис. осіб, що для малозасе-
лених сибірських земель було немало.

Наступна хвиля української міґрації в цей реґіон 
припала після революції 19051907 років і була 
пов’язана зі Столипінською реформою. Ще одна 
хвиля припала на період Першої світової війни. 
Сюди царський уряд переселив чимало українців 
із Холмщини, яка була зайнята німецькими вій-
ськами. Також на Сірий клин вивезли багатьох 
полонених австроугорської армії, серед яких були 
й українці – переважно з Галичини та Буковини.

Незважаючи на те, що абсолютну більшість 
українців Сірого клину становили селяни, які, 
фактично, не мали своїх організацій, все ж вони 
виявилися доволі активними після Лютневої 
революції 1917 року. Не останню роль відіграли в 
цьому національно свідомі галицькі українці. 23 
березня 1917 року в Томську відбулася перша 
масова маніфестація українців.

Виникли українські організації в Омську, 
Томську, Славгороді, Кургані, Бійську, Каїнську, 

(Закінчення на стор. 11)
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 � Трамп критикує антирасистські навчання

ВАШІНҐТОН. – Президент Дональд Трамп нака-
зав Бюрові Управління і Бюджету (ОМВ) переві-
рити антирасистські навчання у федеральних 
аґенціях, називаючи їх „роз’єднуючою, антиаме-
риканською пропаґандою” оплачувану „мільйо-
нами долярів платників податку”. Директор OMB 
Расел Вавт вислав листа 4 вересня всім аґен-
ціям, які підлягають екзекутивній гілці влади, 
щоб вони подивилися на витрати, пов’язані з 
навчанням про „критичну расову теорію”, „білий 
привілей” чи якінебудь інші матеріяли, які вчать 
чи натякають, що США чи якась раса чи етніч-
ність є „за своєю суттю расистські чи лукаві”. У 
своїй передвиборчій компанії Д. Трамп не раз 
вказує на „культурні війни” у США. Він теж відки-
дає коментарі свого демократичного опонента 
Джо Байдена, що існує „систематичний расизм” 
в поліції та американській культурі, який треба 
виправити. Лист директора каже, що такі навчан-
ня треба негайно стримати. („Associated Press”)

 � Байден: Росія є найбільшою загрозою

ВІЛЬМІНҐТОН. – У розмові з репортерами 4 
верес ня, демократичний кандидат на прези-
дента Джо Байден сказав, що Росія є найбіль-
шою загрозою для дестабілізації президентських 
виборів у США. Він скритикував Генерального 
прокурора США Віліяма Бара, що той сказав 
телевізійній аґенції „CNN”, що Китай є найбіль-
шою такою загрозою, базуючись на розвідуваль-
них матеріялах. „Він є поганий головний про-
курор, а ще гірший офіцер розвідки”, – сказав 
колишній віце-президент. Він теж скритикував 
Президента Дональда Трампа за те, що він не 
протистояв Президентові Росії Володиморові 
Путінові в цій справі. („USA Today”)

 � Республіканці провели конвенцію

ШАРЛОТ, Північна Каролайна. – Республікан ська 
партія провела свою національну конвенцію 
24-27 серпня. Через коронавірус більшість про-
мов була виголошена віртуально. Багато про-
мовців твердили, що Демократична партія „стала 
на шлях до соціялізму”. Кожної ночі виступа-
ли промовці, котрі говорили про свої особисті 
пережиття в соціялістичних чи комуністичних 
країнах, і попереджали американців, особливо 
на тлі бурхливих заворушень по великих містах. 
Часто говорилося про „радикальну лівицю, яка 
захопила Демократичну партію”. Віце-президент 
Майк Пенс назвав демократичного кандидата 
Джо Байдена „троянським конем радикальної 
лівиці”. Національна спілка поліційних організа-
цій підтримала номінацію Президента Дональда 
Трампа, кажучи, що він стоїть по їхній стороні й 
дозволяє їм обороняти свої міста перед заво-
рушниками і грабіжниками. Д. Трамп формально 
прийняв номінацію 27 серпня біля Білого Дому, 
де зібралося 1,500 осіб. У своїй промові він ска-
зав, що до кінця року буде вакцина на коронаві-
рус. Він звинуватив демократичних посадників 
і губернаторів за те, що в їніх містах продовжу-
ються заворушення. Президент пригадав слуха-
чам, що його противники „ідуть на мене, тому що 
я борюся за вас”. („www.yahoo.com”)

 � Байден звинувачує Трампа 

ПІТСБУРҐ. – Демократичний кандидат на пре-
зидента Джо Байден звиинуватив Президента 
Дональда Трампа за поширення коронавірусу 
й расової боротьби в країні. Його коментарі 31 
серпня в Пітсбурґу були першими після його 
номінації на партійній конвенції. У відповідь на 
заяву Д. Трампа на Республіканській конвенції, 
що він чотири роки направляє шкоду, заподіяну 
Дж. Байденом, колишній віце-президент сказав: 
„Проблема, яку ми маємо тепер є те, що ми є в 
Америці Дональда Трампа. Він просто роздмухує 
пожежу”. Демократи відкидають зосередження 
Д. Трампа на „закон і порядок”, як намагання від-
тягнути увагу від його реакції на пандемію коро-
навірусу. Дж. Байден підкреслив, що заворушен-
ня, грабування і підпали не є методами протесту 
і мусять бути покарані. („ABC News”)

АМЕРИКА І СВІТУкраїнці католики в США допомагають 
потерпілим від повеней у західній Україні

о. Іван Філдс

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Місто Шенандоа в пенсильван-
ському вугільному реґіоні розташоване на віддалі 
4,550 миль пташиного лету від міста Львів у захід-
ній Україні, а Філядельфія на відстані 4,750 миль 
від Києва, столиці України. Однак, не дивлячись на 
час і відстань, ці міста тісно пов’язані між собою, і 
початок цьому зв’язку був покладений в кінці дру-
гої половини XIX ст.

Коли в кінці 1880их років еміґранти з західної 
Европи стали прибувати до Сполучених Штатів, 
велика їх кількість осідала в північносхідному 
вугільному реґіоні Пенсильванії. У містечку 
Шенандоа Скуйкіл кавнті нові поселенці в Америці 
заснували в 1884 році першу східнокатолицьку 
церкву в США. Від цієї першої парафії почався 
швидкий розвиток нашої Церкви, прибувало все 
більше і більше еміґрантів і врешті в 1907 році 
прибув перший єпископ Сотер Ортинський, а 
Філядельфія стала осідком для зростаючої Церкви. 
Сьогодні до цієї Митрополичої Церкви входять 
Архиєпархія та три єпархії. Українська Католицька 
Митрополія США простягається „від моря до моря”. 

З того часу продовж останніх 140 років Церква 
стала домом для наступних хвиль нових еміґран-
тів. Особливий зв’язок і турбота про вітчизну 
залишилися у спадок американцям українського 
походження, які живуть у США.

Коли 2224 червня в Україні відбулися трагічні 
події пов’язані з повенями, українська католицька 
Митрополича Архиєпархія Філядельфії швидко 
відгукнулася допомогою постраждалим братам і 
сестрам. 

Повені в західній Україні в підніжжях Карпат 
спричинили руйнування та смертельні затоплен-
ня в районах ІваноФранківської, Чернівецької, 
Львівської та Тернопільської областей. Постраж
дало понад 300 сіл та містечок, 10 тис. людей були 
відрізані від газопостачання. Щонайменше три 
особи загинули в ІваноФранківській області. 

Україна, яка потерпає від війни з Росією на сході, 
бореться з пандемією коронавірусу, стала перед 
лицем термінової потреби в допомозі харчами, 
водою, прихистком для тисяч людей, що опинили-
ся без даху над головою. 

Єпископпомічних Філядельфійської Архиєпар
хії Андрій Рабій з благословення Митрополита 
Бориса Ґудзяка став координатором збору пожертв 
для постраждалих, щоб забезпечити їх нагальні 
людські потреби. 

Міністер внутрішніх справ Арсен Аваков зазна-
чив, що повені в західній Україні повністю знищи-
ли 22,000 домогосподарств і зруйнували 5,000 
будинків. „Я хочу наголосити на цих цифрах – я 
хочу, щоб ви замислилися про це: 22 тис. госпо-
дарств, овочевих городів, садів у чотирьох областях 
– знищені”, – сказав він у телевізійному інтерв’ю. 

Близько 5,000 водойм, що забезпечували людей 
питною водою, було затоплено. Через неможли-
вість дістатися до багатьох районів та населених 

пунктів працівники державних рятівних служб 
скидали потерпілим питну воду та речі першої 
необхідности з гвинтокрилів.

Більш як 450 миль доріг та 360 мостів були 
пошкоджені, що дуже утруднює рятувальні робо-
ти. Греблі, мости, дамби та дороги змиті в Івано
Франківській, Львівській та Чернівецькій облас-
тях. У багатьох районах газогони і лінії електропе-
редач пошкоджені чи знищені повністю. 

У посланні до духовенства, монашества та 
вірних Філядельфійської Архиєпархії від 26 черв-
ня Митрополит Борис та Єпископ Андрій написа-
ли: „Зараз час, коли наші брати і сестри в Україні 
потребують нашої допомоги. Патріярх Святослав 
видав листзвернення, в якому зазначає, що кожне 
нещастя „є нагодою до вияву християнської солі-
дарности та соціяльного служіння, щоб якомога 
швидше допомогти постраждалим’’.

Вражаючий відгук на заклик про допомогу до 
19 серпня зібрав 131,875 дол. не лише від вірних 
Філядельфійської Митрополії. З цієї суми 46,875 
дол. було перераховано через Facebook сторінку 
Архиєпархії з 27 штатів США, чотирьох провінцій 
Канади і 13 країн світу, а 53,824 дол. від приватних 
осіб та організацій. Парафії Філядельфійської 
Архиєпархії зібрали 36,176 дол. під час окремої 
збірки на початку липня.

Владика Андрій, дякуючи за щедрий відгук, ска-
зав: „Понад 140 років еміґраційні хвилі українців 
прибувають до Сполучених Штатів. Але незалеж-
но від того, коли вони прибули, пам’ять про їхнє 
коріння, культуру, родину і про те, ким вони є, збе-
рігається. Вони завжди підтримують своїх рідних, 
особливо в час потреби”.

„Ми уже переслали 120 тис. дол. до ІваноФран
ківської Архиєпархії, Чернівецької і Коломийської 
єпархій... Перший транш по 25 тис. дол. кожній з 
єпархій призначався на найнеобхідніше: харчі, 
воду, будівельні матеріяли... Другий транш по 15 
тис. дол. на допомогу найбільш потребуючим: 
родинам з дітьми, старими людьми, інвалідами. 
Вони забезпечуються найнеобхіднішим: будівель-
ними матеріялами, ліжками, матрасами, дайпера-
ми, підгузниками, побутовою технікою...”

„Понад 1,600 пачок з харчами, 400 предметів для 
чищення та особистої гігієни, кілька тон цемен ту, 
дошок, будівельних матеріялів, меблів та матра-
сів, понад 125 наборів постільної білизни було 
роздано в цих трьох єпархіях. Поміч надається 
усім потребуючим незалежно від віросповідання, 
хоч пріоритетними залишаються родини з інвалі-
дами, зі старими людьми та малими дітьми”, – 
додав Владика Андрій.

Ще Єпископ Андрій пояснив: „На сьогодні служ-
би допомоги постраждалим від повені уже склали 
списки родин в потребі. Наприклад, в ІваноФран
ківській області „Карітас’’ має на списку 238 родин 
з гострою потребою. Вони відібрали 50 родин у 
критичній ситуації і для їх цілей буде розподілено 

„Карітас’’ передає допомогу в ІваноФранківську. (Фото: Філядель
фійська Архиєпархія УКЦ)

Єпископпомічних Філядель фій
ської Архиєпархії Андрій Рабій.

(Закінчення на стор. 11)
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Кохані жінки Довженка

Олександр Вівчарик

Минулого року в міському Будинку 
культури у Смілі‚ Черкаської области, 
у зв’язку з 125ою річницею з дня 
народження 10 вересня 1894 року 
українського письменника, кіноре-
жисера та клясика світового кінема-
тографу Олександра Довженка від-
бувся культурнопросвітницький 
вечір „Довженковий вересень”. 
Завдяки українським речам з колек-
ції журналістки Юлії Харченко орга-
нізаторам події 20 вересня 2019 року 
вдалося створити затишну домашню 
атмосферу. 

Програму становила розповідь про 
любов мистця до смілянки Варвари 
Крилової. Рядки з листів читали 
актори місцевого театру „Перевесло”. 
Звучали й українські народні пісні. Їх 
любили О. Довженко і В. Крилова‚ яка 
була його першою дружиною. 

„Коли туга по Тобі межує з безу-
мністю, я стаю в темряві на коліна, і 
припавши до ізголів’я ліжка, молюсь 
Тобі. Прости мені моє безумство. І я 
бачу тебе, і туга проходить, міцніє 
душа, і я засинаю із світлими надіями. 
Дякую тобі, що ти є… Цілую твої ноги. 
Кохаю тебе, Чиста, Світла, дівчино. 
Варюсю, ти чуєш свого Олексан
дрика?”‚ – так писав О. Довженко до 
коханої. 

Проста дівчина зі Сміли В. Крилова 
народилася у 1900 році. Мала шість 
сестер і брата. Батько помер рано, 
залишивши дружину з малими 
дітьми. Дівчинку взяли на виховання 
мамині родичі, які жили в Житомирі‚ 
де вона навчалася в Маріїнській гім-
назії, а після її закінчення одержала 
призначення в училище, де й позна-
йомилася з О. Довженком. Він у 1914 
році приїхав після закінчення Глу
хівського вчительського інституту. 
Навесні 1917 року вони повінчалися. 

У квітні 1921 року нова влада 
викликала О. Довженка до Харкова – 
тодішньої столиці радянської Украї
ни. Його зарахували до Наркома ту 
закордонних справ і направили на 
дипломатичну роботу в Польщу. Він 
поїхав з дружиною‚ яка у Варшаві 
вивчала польську мову, брала участь 
у благодійних концертах, співала в 
народному оперному театрі. 

У березні 1922 року подружжя 
переїхало до Берліну‚ де Варвара вра-
жала всіх знанням французької та 
німецької мов, грою на фортепіяні і 
ґітарі, виконанням оперних арій. 

Вона викладала хореографію. 
17 липня 1923 року, перед тим як 

повернутися в Україну, вони зареє-
стрували свій шлюб офіційно. 
Подружжя приїхало у Харків. Варвара 
навчалася на драматичних курсах. 
1925 року під час прогулянки човном 
вон поранила коліно‚ що призвело до 
важкої хвороби кісток. О. Довженко 
лікував дружину в Ялті, Одесі. 

В Одесі він працював на кінофабри-
ці‚ де з ним була вже Юлія Солнцева. 
Коли Варвара довідалась, що її чоло-
вік захопився молодою акторкою, то 
вирішила залишити чоловіка наза-
вжди, щоб не стати перешкодою на 
його шляху. Коли вона почала ходити, 
він знову зустрічався з нею, допома-
гав. 1933 року в Євпаторії у Варвари 
народився син. Вона записала його 
Вадимом Чазовим – на прізвище 
чоловіка, який кохав її, але заміж за 
якого вона не пішла. Син був дуже 
схожий на О. Довженка, теж гарно 
малював і став досить відомим 
худож ником. Взаємини О. Довженка з 
Ю. Солнцевою – це історія творчої 
співпраці, взаємопідтримки і водно-
час постійний нагляд сталінського 
НКВД, з яким певним чином співпра-
цювала його друга дружина. У 1930
их роках О. Довженка мали б знищи-
ти, але Сталін, напевне, вирішив, що 
доцільніше використати режисера як 
співця його перемог. Його витягли в 
Москву. Для нагляду використали Ю. 
Солнцеву.

У листопаді 1956 року 62річний О. 
Довженко помер. Незадовго до його 
смерти, восени 1955 року, Ю. Солн
цева прислала до Варвари свого 
посланця з проханням дати згоду на 
розлучення з О. Довженком. На що 
Варвара відповіла: „Якщо так хоче 
Саша, я згодна”. 

Без сумніву, О. Довженка переслі-
дувало почуття провини. Тож під час 
вшанування ювілею видатного 
режисера в Смілі я раптом збагнув, 
що було два Довженка: один – геній 
кіно у славі і регаліях, а другий – 
людина, що не знайшла сил вирвати-
ся з пастки, в яку потрапила сама, 
зрадивши кохану, а отже, за великим 
рахунком‚ себе. 

Якби Варвара не пошкодила колі-
но і О. Довженко не поїхав до Одеси в 
пошуках грошей на її лікування‚ то 
чи було б у нас тепер всесвітньовідо-
ме поетичне кіно і його цікаве відга-
луження – химерний роман з Ю. 
Солнцевою?

Хабаровська революція
Події в Білорусі видалися світові значнішими, ніж два місяці масових 

протестів на Далекому Сході Росії проти кремлівської верхівки на чолі з 
Володимиром Путіном. 9 липня в Хабаровську затримали губернатора 
краю Сергія Фурґала, який очолював реґіон з осені 2018 року. Його звину-
ватили в організації вбивств і замахів на підприємців у 2004-2005 роках, 
після чого відправили до Москви і заарештували. Чиновник це заперечує.

З 11 липня в Хабаровську та інших містах краю, всього Далекого Сходу 
три вають акції протесту на підтримку С. Фурґала. Але насправді справа 
не в арешті губернатора. Не С. Фурґал важливий, важлива власна гідність 
людей, які в Хабаровську самі обирали свого провідника, самі хочуть 
його змінювати, судити. Самі, а не ті, хто сидить у Москві, в Адміністрації 
президента.

Як і білоруси в „колгоспі ім. Лукашенка”, мешканці Далекого Сходу 
дозріли до виявлення власної волі, до самоуправління. 

Це дуже стривожило Москву. Один неправильний рух Москви – і влада 
В. Путіна в Хабаровському краї впаде. Вибори в крайову думу народ 
проведе сам, без президента. Закон про вибори напишуть самі. А за 
Хабаровським краєм завтра може піти вся Росія. Кремль не став вживати 
в Хабаровську силових заходів, почав вичікувати, чи не затихне хвиля 
протестів. До Хабаровська прибув повноважний представник президента 
на Далекому Сході Юрій Трутнєв, який почав проводити інструктаж сило-
виків, звинувачувати в провокаційних діях місцеву владу.

В. Путін знав, що у 2018 році на губернаторських виборах С. Фурґал 
пере міг путінського улюбленця, чинного губернатора В’ячеслава Шпорта: 
70 відс. проти 28 відс. у другій турі. У 2019 на виборах в місцеву крайову 
думу від правлячої партії „Єдина Росія” пройшли тільки два депутати. 
На голосуванні за путінську правку Конституції край показав один з 
найгірших в країні результатів: явка – 44 відс., „за” – 63 відс. (офіційні 
показники в цілому по Росії: явка – 68 відс., „за” – 78 відс.). Небезпека 
для Кремля зростала. 

Тимчасом Москва посилила репресії в інших реґіонах: засудили істо-
рика Ігоря Дмитрієва, який відкрив розстрільне урочище Сандармох, 
отруїли Олексія Навального. Красномовною стала заборона в Омську 
„Сибірського центру української культури „Сірий Клин”. Без сумніву, в 
Кремлі пригадали історію „Зеленого Клина” і злякалися, щоб з місцевого 
українства не почався російський Майдан. Світовий Конґрес Українців 
визнаний небажаною організацією в Росії. 

Колись українські переселенці становили на Далекому Сході такий 
великий відсоток населення, що при розпаді імперії в 1917-1921 роках 
мали своє військо, проводили Всеукраїнські з’їзди Далекого Сходу і 
намагалися встановити контакти з Українською Народною Республікою. 
За даними перепису 1926 в Зеленому Клині мешкало 303 тис. українців, 
або 24.5 відс. усього далекосхідного населення. Постали також „Жовтий 
Клин” на Поволжі, „Малиновий Клин” на Кубані та „Сірий Клин” (південь 
Західного Сибіру і Північного Казахстану). Історія лякає Москву. 

Насправді нічого несподіваного в масових протестах, які почалися в 
Хабаровську 11 липня, не було. Хіба що масовість вразила: 50 тис. про-
тестувальників для крайового центру з населенням в 600 тис. чоловік – це 
дуже багато. Влада виявилися не готовою до такої чисельности. Але події 
засвідчили, що влада в авторитарній країні має сумнівну леґітимність, не 
має права масово сваритися з різними реґіонами, національними група-
ми. Цього не розуміють в Кремлі.

Зростає несприйняття нинішнього режиму і перемога 1 липня на брех-
ливому голосуванні виявилася останньою краплею ненависти. Протест 
населення Хабаровського краю – перший сплеск цієї ненависти. Білорусь 
показала, що народ вже не терпить насильства. Якщо кремлівська влада 
зважиться на кровопролиття, з нею покінчить пробуджений народ.
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„Операція Відплата”Наскільки жахлива ця війна!
Любомир Луцюк

Ми завжди підозрівали це. Ми ста-
ралися розказати репортерам, полі-
тикам, слідчим Королівської Канад
ської Кінної Поліції („RCMP” або 
„Royal Canadian Mounted Police” – це 
національна поліція Канади), навіть 
кільком з тих наставлених проти нас 
на публічній арені, про те, що ми 
були впевнені було правдою – але 
вони не хотіли повірити нам. Я не 
виную їх. Не було твердих доказів, не 
в 1980их роках, щоб підтвердити що 
совєтські впливові аґенти заініцію-
вали „активні заходи” для підточу-
вання антикомуністичної україн-
ської громади на Заході.

Тепер докази є. Під кодовою наз
вою „Операція Відплата” („Operation 
Payback”), цей плян був цинічно роз-
роблений, щоб використати зрозумі-
ле бажання єврейської діяспори при-
тягнути до відповідальности винних 
нацистів за деякі з найстрашніших 
жахіть ХХ ст. При кінці 1960их років 
– досить тривожно з совєтської точ-
ки зору – єврейські та українські емі-
ґранти почали гуртуватися разом в 
обороні активістів за людські права 
й дисидентів у СРСР. Пропаґуючи 
байки про „тисячі” нацистів нібито 
захованих в північноамериканськах 
українських і балтійських громадах, 
Москва цілево й ефективно роздро-
била цей спільний фронт.

Ці приховані операції КҐБ були від-
верто окреслені в теперрозсекрече-
ному меморандумі, проаналізовано-
му проф. Ольгою Бертелсен, про що 
вона написала в 2020 році [26 травня 
– Л.І.] в шановному „Міжнародньому 
Журналі Розвідки й Контррозвідки”.

Степан Муха, голова КҐБ совєт-
ської України, звернувся 18 жовтня 
1985 року до Першого Секретаря 
Комуністичної Партії УРСР Володи
мира Щербицького. Після консульта-
цій з його колеґами з російського 
КҐБ, товариш С. Муха написав що 
його аґенти так ефективно розгорну-
ли свої „оперативні спроможності”, 
що Вашінґтом був „примушений” 
створити Бюро Спеціяльних Розслі
дувань („Office of Special Investigat
ions”) при Департаменті Юстиції в 
1979 році. Щоб ще більше схилити 
загальну опінію, були широко розпо-
всюджені полемічні трактати які 
очорнювали український націоналіс-
тичний рух, включаючи брошуру 
„Щоб не забути” Михайла Ганусяка, 
провідного діяча Американської 
Комуністичної Партії. Її перевидано 
двічі. Навіть я отримав копію.

 „Беручи під увагу позитивну ево-
люцію” „Операції  Відплати” в 
Америці, заходи „з метою розгорнути 
подібну кампанію в Канаді були вста-
новлені” в 19801985 роках. Матерія
ли про нібито воєнні злочини Дивізії 
„Галичина” були „посаджені” в 
„Торонто Стар”. Підшурувавши розпа-
лений вогонь, пише цей шпигун, 
довело до того, що Отава буа „приму-
шена” створити Комісію розслідуван-
ня воєнних злочинців під головством 
судді Жюля Дешена в лютому 1985 
року. Ввесь цей обман зобов’язав 
українську канадську громаду „від-
вернути зусилля й фонди” на свій 
власний захист, послаблюючи свої 
спороможності інакше протидіяти 

совєтським розповідям і поведінці. 
Знаю, що це правда. Я там був.

Скільки розповідей було „посадже-
но”? Остаточний звіт Комісії Дешена 
вичислив кількадесять статей про 
„нацистських воєнних злочинців у 
Канаді”. Наприклад, Ірвін Котлер 13 
грудня 1981 року в газеті „Ottawa 
Citizen” сказав що „принаймні 100” 
нацистів було посеред нас; це число 
він підвищив до „може 1,000” для „La 
Presse” 13 квітня 1983 року. На сто-
рінках „Торонто Стар” 18 червня 1982 
року, Дейвид Матас подав цифру 
5060. Його перевищив Сол Літман, 
канадський представник Центру 
Симона Візенталя (з Лос Анджелесу), 
котрий 8 листопада 1984 року подав 
цифру 3,000 і повторив її для 
„Торонто Стар” 25 січня 1985 року. 
Після перевірки всіх цих тверджень, 
суддя Ж. Дешен спостеріг: „Щодо 
нібито воєнних злочинців прожива-
ючих в Канаді, зовнішні втручачі роз-
повсюдили чимраз більші й сильно 
перебільшені цифри про їхню при-
близну кількість”.

Після уважного вивчення воєнної 
історії Дивізії „Галичина”, Комісія 
Дешена прийшла до висновку, що її 
не слід звинувачувати як групу, що 
члени дивізії були індивідуально 
перевірені для безпеки перед їхнім 
впуском до Канади; що звинувачен-
ня у воєнних злочинах проти членів 
дивізії ніколи не були обґрунтовані, 
ані в 1950 році коли їх вперше вису-
нено, ані в 1984 році коли їх оновле-
но, ані перед комісією; і що через від-
сутність від участи – чи свідомости – 
у специфічних воєнних злочинах, 
саме членство в Дивізії „Галичина” 
було недостатньо для оправдання 
притягнення до відповідальности. 
Вкінці, комісія зазначила, що не було 
можливо порушити справу проти 
членів Дивізії „Галичина” для віді-
брання громадянства чи депортації 
тому, що канадська влада була пов
ністю обізнана з відповідними фак-
тами в 1950 році, і впуск до Кана да 
не був наданий через якенебудь 
фальшиве представлення, чи обман, 
чи приховання важливих речей.

Не зважаючи на ці досить остаточ-
ні висновки, звинувачення про Диві
зію „Галичина” спорадично віджив-
лялися. В жовтні 2017 року, Кирило 
Калінін, оперуючи з Росій ського 
Посольства в Отаві, розповсюдив 
брех ливі байки про тодішнього 
Міністра закордонних справ Канади 
Христю Фріленд, одночасно висила-
ючи на Твітері провокативні заяви 
про уявні „нацистські воєнні меморі-
яли” в Канаді. Після виявлення його 
обманів, К. Калінін був оголошений 
„персоною нон ґрата” і видворений.

Показово, що річний звіт Комітету 
парляментарів національної безпеки 
й розвідки ідентифікує Російську 
Федерацію як „основного актора 
загрози”, який проводить чужоземну 
втручальну діяльність в Канаді. Все 
ж таки є журналісти, котрі старанно 
іґнорують цю геополітичну реаль-
ність – вже не кажучи висновки 
Комісії Дешена – котрі віддають 
перевагу повторному блюванню 
придуманих, ненависних і роз’єдную
чих байок які товариш С. Муха та 

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

(Закінчення на стор. 9)

Форум української молоді 
скасували через пандемію 

Форум української молоді діяс-
пори скасували через епідеміоло-
гічну ситуацію, яка склалася у світі 
та Україні на тлі поширення коро-
навірусу. 

Про це 13 серпня повідомив Сві
товий Конґрес Українських Моло
діжних Організацій (СКУМО). Нової 
дати проведення форуму організа-
тори не назвали.

Цього року річні збори СКУМО 
пройдуть у форматі онлайнкон-
ференції 26 вересня. 

Запрошуються організації, які є 

повноправними та асоційованими 
членами СКУМО. Підтвер дження 
участи представників організації 
просять надсилати на адресу info@
skumo.org. 

СКУМО – кординаційна надбудо-
ва українських молодіжних органі-
зацій дiяспори. Створений 2013 
року на основі молодіжної комісії 
при Світовому Конґресі Українців, 
яка існувала від 1967 року і коор-
динувала роботу українського 
діяспорного молодіжного руху.

„Укрінформ”

Ідучи Алеєю пам’яти біля стін Свя
тоМихайлівського Золото верхого 
монастиря в Києві, мав нагоду зустрі-
ти жінку, напевно маму, котра на 
колінах цілувала фотографію поле-
глого синавоїна, який віддав своє 
життя за батьківщину у війні на сході 
України, котру інколи деякі люди 
називають „неіснуючою”.

Йдучи та вдивляючись в незчис-

ленні обличчя полеглих воїнів, мимо-
волі починаєш усвідомлювати 
наскільки реальна та жахлива ця 
війна. Досі перед собою бачу обличчя 
отих хлопців і дівчат, синів, чоловіків 
і жінок, дітей. Вічна їм пам’ять!

Даниїл Зелінський, 
Архиєпископ УПЦ США,

Київ

Алея пам’яти біля СвятоМихайлівського Золотоверхого монастиря.

Пародія на святковий концерт
Від першого мого приїзду ще до 

Української РСР у 1990 році я протя-
гом 30 років стежу за розвитком дер-
жави та бачу, що Україна значно змі-
нилася, але у ній й далі відбуваються 
події, які не можна собі уявити. Таким 
був виступ артистів на Софійській 
площі 24 серпня, у великий день від-
значення річниці проголошення сво-
єї волі. 

Артисти прийшли, щоб заспівати 
мовою свого довголітнього і сьогод-
нішнього ворога. В додатку молодші 
жінки вбрались не у народну ношу, а 
у строї дівок, які працюють ночами. 
Як це зрозуміти?

Співали українською мовою Ніна 
Матвієно і Руслана Лижичко, але 
вони були лише частиною тої скан-
дальної пародії нашого нещасного 

буття та історії. 
Найбільш потерпілими були герої 

України Володимир Івасюка, якого 
„Червона рута” закінчила програму, 
та Мирослав Скорик, якого „Свіча” 
започаткувала цей безжалісний 
цирк. Хіба треба дякувати Богові, що 
вони не були уже учасниками цієї 
пародії, не бачили того, що влашту-
вали їхні „правнуки погані”. 

Президент Володимир Зеденський 
аплодував цій пародії. Поляки, бал-
тійці, румуни, мадяри чи болгари 
ніколи не засмічували б своєї програ-
ми незалежности москальською піс-
нею. Україні ще далеко до того, щоб 
стати українською державою! 

Аскольд С. Лозинський, 
НюЙорк
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Про вбивство Ярослава Галана
Олександер Гаврош

Минулої осені минуло 70 років з 
часу одного з найрезонансніших полі-
тичних убивств в підсовєтській 
Україні – відомого публіциста та 
пись менника Ярослава Галана. 24 
жовтня 1949 року його знайшли зару-
баним у власній квартирі у Льво ві. За 
кілька днів енкаведисти затримали 
одного зі співучасників – 18річного 
студента Іларія Лукаше вича, колиш-
нього семінариста, і лише через два 
роки – другого‚ Михай ла Стахура з 
баптистської родини, саме йому влас-
не і приписують убивство сокиркою, 
якою було нанесено десяток ударів, 
кожен з них був смертельним. (На 
момент убивства йому не виповни-
лося навіть 17 років, себто був непо-
внолітнім).

Але й через 70 років цей атентат, 
який радянська влада повною мірою 
використала у пропаґандистській 
війні проти українського руху опору, 
викликає більше запитань, ніж від-
повідей.

Ще у 2002 році в Ужгороді вийшла 
російськомовна книжка „Вбивство 
на замовлення: хто ж організував 
убивство Ярослава Галана?“. Здивува
ло авторство цього „незалежного 
розстеження“. Одним з них був Олек
сандр Бантишев, кандидат юридич-
них наук, професор катедри кримі-
нального права і кримінального про-
цесу Національної академії Служби 
безпеки України, а другим – Арзен 
Ухаль, кандидат юридичних наук, 
декан юридичного факультету Ужго
родського державного інституту 
інформатики економіки і права, 
генералмайор у відставці. Обидва 
знали про методи радянських спец-
служб не з чужих вуст, а з власного 
досвіду, адже там починали свій 
кар’єр  ний шлях. Свого часу‚ в 1970их 
роках‚ О. Бантишев вивчав справу Я. 
Галана‚ і враження від архівних доку-
ментів залишилося таким неодноз-
начним, що в роки незалежности і 
демократії він вирішив про це розпо-
вісти публічно.

Книжка колишніх офіцерівкаґебіс-
тів (до речі, автори видали її за влас-
ний рахунок) складається переважно 
з цитування кримінальної справи і 
коротких коментарів та роздумів. 
Такот, детально проаналізувавши 
запилені томи зі спецархівів, відомі 
науковці доходять до висновку, що 
під сумнів можна поставити не тіль-

ки імена замовників, але й навіть 
виконавців. Чіткої відповіді, хто ж 
організував убивство відомого радян
ського пропаґандиста, на сьогодні не 
існує. Все покрито мороком історії.

Серед версій подій високопостав-
лені спецслужбісти висувають і 
наступні: вбивство могли здійснити 
спеціяльні групи енкаведистів, а І. 
Лукаше вич і М. Стахур були обрані на 
роль „убивць“ як найбільш вигідні для 
пропаґандистської кампанії (один – 
син уніятського священика, другий – 
перебував у підпіллі). А могла бути 
ще й тонша гра: коли згадані вбивці 
реальні, але наказ їм віддавали через 
підставну московську аґентуру. У 
будьякому разі, зазначають автори, 
замахи такого рівня українським під-
піллям майже не прак тикувалися, 
оскільки могли дискредитувати рух 
опору і привести до масових арештів. 
Тим паче такими недосвідченими 
„диверсантами“, коли УПА воювало 
вже сім років. До слова, напередодні в 
Я. Галана органи зняли охорону і 
забрали особисту зброю.

Як тут не згадати подібне резо-
нансне вбивство за рік до того, коли 
на вулиці неподалік свого будинку 
було застрелено одного з організато-
рів львівського „псевдособору“, який 
„саморозпустив“ Українську Греко
Католицького Церкву, відомого свя-
щеника Гавриїла Костельника? Тоді 
цей атентат радянська пропаґанда 
використала на всю силу, а енкаве-
дисти отримали зручний привід 
посилити репресії. Цікаво, що сини 
покійного панотця були в лавах наці-
оналістів, а родина так і не повірила, 
що вбивство – справа рук українсько-
го підпілля. Дослідники стверджу-
ють, що Г. Костельник швидко розча-
рувався у московському православ’ї 
й починав ставати некерованим, тож 
гучне його вбивство стало найкра-
щим виходом для режиму. 

Через рік подібна ситуація повто-
рюється з Я. Галаном. Адже на позір 
вельми прорадянський полум’яний 
публіцист, який гостро виступав на 
сторінках преси проти УГКЦ та „укра-
їнських буржуазних націоналістів“, 
насправді був далекий від ідеалізації 
радянської дійсности.

Взагалі постать Я. Галана є наскрізь 
трагічною, і не тільки тому, що життя 
обірвалося у 47 років. Його батько 
загинув в австрійському таборі 
„Талергоф“ під час Першої світової 
війни, куди був інтернований за мос

квофільство. Революція та громадян-
ська війна застала юного Ярос лава в 
Ростовській гімназії, де укріпилися 
його симпатії до більшовицької 
Москви. Далі слідували роки навчан-
ня у престижному Віденсько му та 
Краківському університетах, участь у 
лівому русі, будні безробітного літе-
ратора і навіть тюремні увезення у 
польських тюрмах за свої переконан-
ня. Чудова біографія для‚ слід визна-
ти‚ здібного письменника. Його про-
за значно сильніша за публіцистику. 
До речі, найвідоміший свій твір – 
повість „Гори димлять“ – Я. Галан 
написав польською мовою.

У 1932 році він відсилає дружину 
Ганну на навчання до омріяної 
радянської України – у Харківський 
університет. У 1937 році її там роз-
стрілюють як „польську шпигунку“. 
Іронія долі полягала в тому, що в цей 
час сам Я. Галан сидів у польських 
казематах за прорадянські погляди. 
До самої своєї смерти він так і не 
дізнався про трагічну долю дружини. 
Лише у 1940 році йому повідомили, 
що її було засуджено. Він марно нама-
гався знайти Ганну, писав листи в 
компетентні органи про жахливу 
помилку, але не отримував навіть 
відповіді.

В останні роки критичність Я. Гала
на до радянської дійсности тільки 
посилилася. Це було помітно навіть з 
його публічних виступів. Він крити-
кував владу за русифікацію, за погір-
шення рівня життя львів’ян, хоча сам 

жив у трикімнатному помеш канні й 
утримував хатню працівницю. Хотів 
перейти з остогидлої публіцистики 
до літератури, але його п’єси заборо-
нили ставити не тільки в Україні, але 
й у Москві. Три роки його, червоного 
пропаґандиста в Галичині, не при-
ймали до Комуністичної партії (так і 
залишився кандидатом.). Як тут не 
згадати, що в 1935 році СРСР відмо-
вився надати йому громадянство, що 
й призвело згодом до польських 
ув’язнень Я. Галана.

У 1948 році його звільнили з редак
ції газети „Радянська Україна“, яка 
довгий час була його трибуною. В 
приватних його листах відчувається 
втома, розчарування і песимізм. Зріє 
неминучий конфлікт, який покищо 
залишався завуальованим, зважаючи 
на ім’я офіційного львівського літера-
тора ч. 1. Всі суперечності розв’яза ло 
гучне вбивство 24 жовтня 1949 року.

У безсумнівному виграші від кри-
вавого злочину залишилася радян-
ська пропаґандистська машина, яка 
створила образ нового мученика за 
комуністичну ідею, а „українські 
буржуазні націоналісти“ поповнили 
список своїх „злочинів“ середньо-
вічним вбивством талановитого 
літератора.

Як і у випадку з атентатом на Г. 
Кос тельника, учасників замаху лікві-
дували. Попри офіційну заборону з 
1947 року в СРСР смертної кари, 
чотирьох засуджених розстріляли (з 

„БІЛІ ПЛЯМИ“  ІСТОРІЇ

(Закінчення на стор. 11)

Школа Українознавства 
СУМ Нью Йорк

проводить набір учнів 
на 2020-2021 навчальний рік.

•   Професійні вчителі допоможуть Вашим дітям: 
     відчути та посмакувати українську мову, літературу, 
     зрозуміти українську історію, географію, занури-
     тись в українське мистецтво та культуру.

•   Діти мають можливість вивчати українські тради-
     ції та разом із вами беруть участь у різних святах.

Запрошуємо також усіх, хто бажає виховувати 
своїх дітей в українському та національному дусі, 
записати їх до рядів СУМ.  

Навчання в школі та сходини СУМу починаються дис-
танційно, використовуючи Google Classroom, 

19 вересня 2020 року

Осередок СУМ і Школа знаходяться за адресою:
136 Second Avenue, 2nd and 3rd Floors

New York, NY 10003

•   Інформація про школу: 
     https://ukrainianschool.nyc/

•   Інформація про СУМ:
     https://www.facebook.com/CYM.OseredokNY/
     https://www.instagram.com/cym.ny_official/

його прислужники поширювали, 
починаючи ще десятилттями тому. 
Відволікаючи увагу з тривалої війни 
Росії проти України і фашистського 
порядку денного каґебіста в Кремлі 
мабуть є метою теперішньої дезін-
формаційної кампанії. Можна надія-
тися, що канадські служби безпеки й 
розвідки допоможуть протистоятися 
тим, хто прагне розколоти те, що 
залишилося з вільного світу.

Хулігани хизуються в темряві і 
нищать приватну власність. Таку 
породу найкраще залишити, щоб 
поліція їх позганяла. А тим, які 

заплющують очі на кримінальний 
вандалізм, або стараються оправди-
ти злочин ненависти, рекомендую 
слова євангелиста (Матей 7:5) — 
„Лицеміре, перш вийми в себе самого 
з ока ломаку, тоді добре бачитимеш, 
як вийняти братові твоєму з ока 
порошину”.

Стаття появилася 12 серпня в 
газеті „The Kingston WhigStandard” 
під заголовком „Комісія Дешена під-
твердила що число воєнних злочинців 
сильно перебільшене”. Автор Любо
мир Луцюк є професором політичної 
географії в Королівському Війсь
ковому Коледжі Канади в Кінґстоні, 
Онтаріо.

Переклад: Лев Іваськів.

(Закінчення зі стор. 7)

„Операція Відплата”
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звинувачуючи владу в безпрецедент-
них фальсифікаціях і в жорстокості 
щодо учасників акцій. (Радіо Сво
бода)

*  *  *
У центрі Мінська 7 вересня викра-

ли члена Координаційної ради 
Білорусі Марію Колеснікову. Невідомі 
люди посадили в мікроавтобус з 
написом „Зв’язок” і повезли в невідо-
мому напрямку. Це сталося вранці 7 
вересня близько 10ої год. поблизу 
Національного художнього музею в 
центрі Мінська. Телефон М. Колесні
кової був доступний, але вона не від-
повідала. („Укрінформ”)

*  *  *
Для придушення протестів у Біло

ру сі влада розпочала відкрито вико-
ристовувати методи терору, йдеться 
в поширеній 7 вересня заяві опози-
ційної Координаційної ради. Заява 
зроблена після повідомлень про вик
радення в Мінську 7 вересня кількох 
опозиціонерів – Марії Колеснікової, 
Антона Роднєнкова та Івана Кравцо
ва. Де саме вони зараз перебувають, 
невідомо. Автори заяви закликали 
опублікувати достовірну інформацію 
про підсумки голосування на вибо-
рах президента 9 серпня, припинити 

переслідування затриманих на акці-
ях протесту, а також членів Коор
динаційної ради. (Радіо Свобода)

*  *  *
Посол України Ігор Кизим 7 верес-

ня повернувся до Мінська після кон-
сультацій у Міністерстві закордон-
них справ України. На запитання 
Радіо Свободи, як далі будуть будува-
тися відносини Києва та Мінська, 
Посол І. Кизим відповів: „Як вже 
зазначав Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба, наразі офі-

ційні контакти між нашими країна-
ми „поставлені на павзу”. Водночас 
подальший розвиток українсько
білоруських відносин залежатиме 
від багатьох факторів, зокрема роз-
витку ситуації безпосередньо в 
Білорусі, а також інтеґраційних про-
цесів у рамках Союзної держави 
Білорусі та Росії”. (Радіо Свобода)

*  *  *
8 вересня Заступник Міністра 

закордонних справ Польщі Марцін 
Пшидач заявив: „Викрадення Марії 
Колеснікової є неприпустимим. 
Зверхнє і безправне ставлення до 
лідерів опозиції є поза усіма стандар-
тами. Ми очікуємо, що усіх затрима-
них політичних в’язнів в Білорусі 
буде негайно звільнено. Виходом є 
діялог, а не сила!”. („Укрінформ”)

*  *  *
Ситуація у Білорусі стабілізувалася 

у своїй нестабільності. Опозиційний 
рух продовжує проявляти чудеса 
самоорганізації завдяки контакту в 
Інтернеті, і говорити про загасання 
протесту підстав немає. 

„Центр Досье” (журналістська 
структура, яка фінансується Михай
лом Ходорковським) два тижні тому 

опублікував інформацію про сценарії 
розвитку подій у Білорусі, які розро-
бляються в Адміністрації Президента 
Росії. Згідно з жорстким варіянтом, 
мається на увазі організація військо-
вого перевороту, за якого О. Лука
шен ка відправлять під домашній 
арешт. 

Білоруські силовики вивезли з ізо-
лятора довірену особу С. Тиханов
ської у Білорусі Ольгу Ковалькову і 
видворили її по той бік польського 
кордону. 

На волі у Білорусі залишилися 
тіль ки два члени Президії Коор
динаційної ради – юрист Максим 
Знак та письменниця Світлана Алек
сієвич. („Укрінформ”)

*  *  *
Станом на 9 вересня з президії 

Координаційної ради опозиції 
Білорусі, яка складалася з сімох осіб, 
на волі залишилися тільки двоє – 
юрист Максим Знак та письменниця 
й нобелівська лавреатка Світлана 
Алексієвич.

8 вересня члени Координаційної 
ради білоруської опозиції Антон 
Родненков і Іван Кравцов потрапили 
на територію України після всіх необ-
хідних процедур на кордоні. Марія 
Колесникова при спробі вивезення її 
в Україну порвала свій пашпорт, що 
унеможливило її в’їзд до іншої дер-
жави. Після цього прикордонники 
затримали її. 

Вчинок опозиціонерки став неспо-
діваним для лукашенківського режи-
му і вибуховим для суспільства. Того 
ж вечора на чергову акцію люди вже 
виходили з гаслами „Свободу Колес
никовой!”. (Телеграмканал видання 
„Белсат”)

(Закінчення зі стор. 1)

Протести у Білорусі...

Протести у Мінську. (Фото: Tut.by)

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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Новомиколаївську (сучасний Ново
сибірськ) тощо. Видавалися газети 
„Український голос” в Омську й 
„Українське слово” в Томську.

30 липня6 серпня 1917 року в 
Омську відбувся Перший Україн
ський з’їзд Сибіру, який створив 
пред ставницький орган місцевих 
українців – Головну Українську Раду 
Сибіру. Через рік, 1113 серпня 1918 
року, відбувся другий такий з’їзд, 
який вимагав самоврядування для 
сибірських українців.

Невдовзі після більшовицького 
перевороту в жовтні 1917 року в 
Сибіру влада опинилася в руках Тим
часового всеросійського уряду, кот
рий очолив у ролі верховного голов-
нокомандувача адмірал Олек сандр 
Колчак. Останній став одним із про-
відників „білого руху” й боровся за 
„єдину й неділиму” Росію.

„Білі”, попри проросійську шовініс-
тичну політику, все ж мусили зважа-
ти на українців Сибіру. Тим паче, що 
останні зорганізували низку військо-
вих частин – Самарський доброволь-
чий український полк, 1ий Україн
ський піхотний полк ім. гетьмана 
Петра Сагайдачного, 2ий Українсь
кий стрілецький полк, 1ий Карпат
сь коруський полк, Курінь ім. Тараса 
Шевченка, Полк ім. Петра Дорошен
ка, Український батальйон ім. отама-
на Максима Залізняка. Ці військові 
частини переважно боролися проти 
більшовиків.

Українці на Сірому клині створили 
також свої територіяльноадміні-
стративні одиниці – Алтайську Укра
їнську губернську раду в Каїнську, 
Томську й Новомиколаївську Україн
ські окружні ради, а також Акмо
линську Українську раду, що діяла на 

теренах нинішнього північного 
Казахстану. Всі вони мали представ-
ництво у Сибірському парламенті. А 
в Омську розміщувалася Головна 
українська рада Сибіру.

Міґрація та русифікація

Встановлення радянської влади в 
реґіоні на початку 1920 року призве-
ло до згортання тут українського 
руху.

Перепис 1926 року показав, що на 
Сірому клині проживає близько 1 
млн. українців. Тут вони становили 
найбільшу етнічну групу (близько 40 
відс. від загальної численности насе-
лення). Наприклад, у Славгород
ському окрузі українців було 47 відс., 
у Кустанайському – 41.3 відс. Однак 
культурні потреби українців у цьому 
реґіоні не задовольнялися належним 
чином – навіть коли в 1920ихна 

(Закінчення зі стор. 4)

Українці Сірого клину...

початку 1930их років в СРСР прово-
дилася політика коренізації.

У 19301940их роках Сірий клин 
став місцем чергових українських 
міґрацій. На це були різні причини. 
Деякі українці, як репресовані, були 
заслані чи виселені сюди. Наприклад, 
у 19391941 роках чималу кількість 
українців вивезли на Сірий клин із 
західної України. Окремі групи укра-
їнців опинилися на індустріяльних 
будовах цього реґіону. Під час німець-
корадянської війни 19411945 років 
сюди евакуювали деяких людей з 
України.

У 19531959 роках радянський 
уряд здійснював освоєння так зва-
них цілинних земель, зокрема й на 
теренах Сірого клину. Для цього було 

мобілізовано велику кількість 
„цілин ників” із України, які переваж-
но опинилися на теренах нинішньо-
го Північного Казахстану.

Під час переписів, що проводилися 
в СРСР після 1926 року, часто україн-
ців за межами УРСР записували як 
росіян. Тому говорити про їхню 
реальну кількість проблематично. 
До того ж вони не мали інституцій, 
які б задовольняли їхні національно
культурні потреби. В таких умовах 
українці русифікувалися.

І все ж якась частина наших одно-
племінників зберегли свою ідентич-
ність на Сірому клині. Свідченням 
чого і була діяльність громадської 
організації „Сірий клин”, яка донедав-
на офіційно діяла в Росії. Однак навіть 
її діяльність (переважно культурна!) 
виявилася небажаною для російської 
влади, яка діє за старим імперським 
принципом: у Росії має бути все росій-
ське. І, звісно, місця для українського 
тут не повинно бути.

Петро Кралюк – голова Вченої ради 
Національного університету „Ос т
розька академія”, професор, заслуже-
ний діяч науки і техніки України.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. Пере
друковується з дозволу Радіо Вільна 
Европа/Радіо Свобода (https://www.
radiosvoboda.org/a/ukayinchisiriho
klynusiryiklynzaborona/30825177.
html. ВІД РЕДАКЦІЇ: Тут знайдете низ-
ку світлин із вебсторінки „Сірий клин”, 
який був створений у 2000 році, але 
подальшого розвитку він не отримав. 
На сторінці розміщені, зокрема, світ-
лини, зі святкування 10ліття ство-
рення української громадської органі-
зації Сибірський центр української 
культури „Ciрий клин”.)

них троє студентів – рідні брати 
Лукашевичі), а М. Стахура повісили, 
хоча ця кара навіть у воєнні часи 
застосовувалася лише до військових 
злочинців. Офіційно проголошені 
учасники вбивства відтоді замовкли 
назавжди, як і сам Я. Галан.

Дослідники О. Бантишев та А. Ухаль 
вважають, що світло у цій темній 
справі могли би пролити документи, 

які зберігаються в Росії, але навряд 
чи в найближчому майбутньому їх 
нам покажуть. Залишається сподіва-
тися на диво, як у випадку з високо-
поставленим каґебістом Пав лом 
Судоплатовим, який сам розповів про 
вбивство першого керівника ОУН 
Євгена Коновальця та мукачівського 
грекокатолицького єпископа Теодо
ра Ромжі. Якби не публічне зізнання 
генерала, ми б досі мучилися сумніва-
ми, хто ж був організатором і вико-
навцем цих політичних убивств?

Ужгород

(Закінчення зі стор. 9)

Про вбивство...

Сірий Клин, козаки куреня ім. Гетьмана Петра Сагайдачного. Сірий Клин 
( інша назва: Сіра Україна) – назва реґіону компактного розселення українців 
у ПівденноЗахідному Сибіру та Північному Казахстані наприкінці XIX
початку XX ст. У 19171920 роках на Сірому Клині був розгорнутий рух за 
Українську Державну Автономію. (Фото: Roman Zakharchenko – courtesy 
image, на вебсторінці Радіо Свободи)

тих 15 тис., які ми переслали другим 
траншем, щоб вони могли поремон-
тувати свої будинки до настання 
зими. Подібні потреби існують і в 
інших двох єпархіях. Тому, чим біль-
ше грошей ми зможемо переслати, 
тим більшій кількості сімей ми може-
мо допомогти. Від уряду ці люди 
отримують дуже мало, або нічого. 
Люди справді вдячні за допомогу, 
яку вони дістають від „Карітасу’’, і 
наш внесок пришвидшує отримання 
цієї допомоги”.

Владика Андрій порівняв намаган-
ня допомогти постраждалим з чудом 
помноження риби та хлібів. „З Єван
гелія ми знаємо історію як Ісус помно
жив рибу та хліби. Він узяв п’ять хлі-
бин і дві рибини, благословив їх, 

помножив цей малий даток і цим 
нагодував 5,000 народу. Так і з нами. 
Що ми пожертвуємо, наш Господь 
благословить і помножить, щоб 
забезпечити потреби тих, хто пост
раждав від руйнувань цього страш-
ного паводку. Ваша щедра допомога 
змінить життя наших братів і сестер 
в потребі. Дякую всім і кожному, хто 
доклався до цієї допомоги. Ми сер-
дечно вдячні вам за вашу жертов-
ність”. 

Пожертва, у будьякій сумі, може 
бути вислана до: Ukrainian Catholic 
Archeparchy of Philadelphia, 810 N. 
Franklin St., Philadelphia, PA 19123
2005.

Також можна отримувати понов-
лену інформацію та робити пожерт-
ви через сторінку Філядельфійської 
Архиєпархії у Facebook: https://www.
facebook.com/donate/3317834011 
65290/.

(Закінчення зі стор. 5)

Українці католики...
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Вручено Національну кінопремію „Золота дзиґа”
Георгій Лук’янчук 

КИЇВ. – Українська кіноакадемія 
оголосила переможців кінопремії 
„Золота дзиґа”. Переможців було 
названо 3 травня на церемонії, яка 
цього року пройшла, на превеликий 
жаль, в зв’язку із світовою епідемією 
коронавірусу в онлайнформаті. 

Церемонія вручення „Золотої дзи-
ґи” з ведучими Дариною Трегубовою 
і Тимуром Мірошніченком проходи-
ла з підтримкою Держкіно.

 На участь у конкурсі було подано 
88 стрічок. У короткому списку зали-
шилось 28 фільмів, 19 з яких зняті з 
підтримкою Державного аґентства 
України з питань кіно. Провідниками 
за кількістю номінацій були повно-
метражні ігрові фільми – „Додому” 
(11), „Мої думки тихі” (9), „Гуцулка 
Ксеня” (9), „Вулкан” (8) та „Захар 
Беркут” (7). 

 Цьогоріч кінопремію вручали у 23 
номінаціях. Серед них є дві нові. 
Відтепер започатковано премію 
„Відкриття року” за видатні досяг-
нення за останній рік. Кінопремію 
також вручали за найкращі візуальні 

ефекти. Переможця обирали серед 
ігрових повнометражних фільмів. 
Також категорію „Найкращий аніма-
ційний фільм” розділено між повно-
метражними та фільмами. Розши
рено перелік категорій фільмів для 
деяких номінацій. 

Найкращим фільмом року кіноака-
деміки визнали фільм „Мої думки 
тихі” (режисер Антоніо Лукіч, продю-
сери Дмитро Суханов, Алла Біла). 
Найкращим було визнано і сценарій 
цієї стрічки (А. Лукіч, Валерія Каль
ченко). Також фільм став і „Від
криттям року”. Найкращою акторкою 
року вдруге поспіль визнано Ірму 
ВітовськуВанца. Не було рівних у 
номінації „ Найкраща чоловіча голо-
вна роль” Ахтемові Сеїтаблаєву. 
Головну нагороду за ролю другого 
пляну (ворожки Явдохи) у фільмі 
„Чорний ворон” отримала акторка 
Наталя Сумська. Нагороду за найкра-
щу чоловічу ролю другого пляну у 
фільмі „Вулкан” отримав Віктор 
Жданов. „Золоту дзиґу” за видатний 
внесок в ровиток вітчизняного кіно 
вручено Аді Роговцевій. 

Нагороду за найкращу режисуру 
отримав фільм „Додому” Нарімана 
Аліє ва, а фільм „Вулкан” Романа 
Бондарчука відзначений за найкращу 
операторську роботу (Вадим Ільков) 
та найкращий звук (Борис Петер). 

У номінації „Найкраща робота 
художникапостановника” переміг 
Владлен Одуденко („Захар Беркут”). 
Кілька „Золотих дзиґ” отримала 
робота режисера Олени Дем’яненко 

„Гуцулка Ксеня” в номінаціях: „Най
краща музика” – Тимур Полянський, 
„Найкраща пісня” – „МавкаРусалка”. 

 Найкращим короткометражним 
анімаційним фільмом визнано 
„Кохання” Микити Лиськова. Пере
могла у номінації „Документальний 
повнометражний фільм” картина 
„Співає ІваноФранківськ тепло ко
муненерґо” режисерки Надії Парфан. 
„Найкращим короткометражним 
ігровим фільмом” став „У нашій сина-
гозі” режисера Івана Орленко. „Пре

Найкраща акторка року Ірма Вітов
сь каВанца. (Фото: Георгій Лук’ян
чук)

(Закінчення на стор. 14)

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net
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МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Ділимося сумною вісткою, що 
2 вересня 2020 року 
відійшла у вічність 

наша найдорожча Мама, Бабця і Прабабця

св. п. Емілія Байко
народжена 24 квітня 1921 року в селі Малинівка на Лемківщині.

Залишилися в глибокому смутку:

 дочка   - Христина Козак
 внучка    - Ксеня Козак з чоловіком Андрієм Переклітою
 внук    - Іриней Козак
 правнуки   - Аркадія, Антін і Кирило Перекліта
 ближча та дальша родина в Америці й Україні

Вічна Їй пам’ять!

принципового значення. Той темп, з 
яким американці взялися за цю 
новітню зброю, ті можливості, які 
вони мають, дозволять їм швидко 
надолужити згаяне.

Водночас США розробляють і засо-
би протидії гіперзвуковій зброї. Так, 
Аґентство космічного розвитку та 
Аґентство протиракетної оборони 
США мають плян із розміщення 
сузір’я з сотень спеціялізованих 
супутників на низькій навколозем-
ній орбіті, здатних виявляти та від-
стежувати гіперзвукові ракети. 
Наприкінці 2019 року Конґрес США 
підтримав цю концепцію. А Палата 
та Сенат США вирішили виділити 
108 млн. дол. на реалізацію проєкту.

Вже у 2020 році на орбіту мають 
вивести початкову партію з 20 супут-
никіврозвідників. Друга партія, яка 
буде запущена у 2022 фінансовому 
році, передбачає розміщення на орбі-
ті вже 150 космічних апаратів.

Крім цього, у вересні 2019 року 
Вашінґтон профінансував створення 
системи „Valkyrie Interceptor Terminal 
Hypersonic Defense” для знищення 
гіперзвукових ракет Росії. Контракт 
на це отримав підрозділ „Lockheed 
Martin” від Аґенції протиракетної 
оборони США. Система повинна міні-
мізувати потенційні загрози від 
гіперзвукових ракет, які здатні 
манев рувати. Аналогічні замовлення 

отримали також компанії „Boeing” та 
„Raytheon”. Система першої з них 
повинна називатися „Hypervelocity 
Interceptor (HYVINT) Concept for 
Hypersonic Weapons”.

І тут вже Москві довелося реаґува-
ти. Саме з цієї причини у червні 2020 
року В. Путін клясично, порадян
ськи, заявив: „Вона (зброя для проти-
дії гіперзвукововим ракетам – ред.) 
з’явиться. Та на мою думку, ми зможе-
мо приємно здивувати наших парт-
нерів тим, що коли у них ця зброя 
з’явиться, з великою часткою ймовір-
ности у нас з’явиться засіб боротьби з 
цією зброєю”. Напевно, він мав на ува-
зі російську зенітну ракетну систему 

(ЗРС) С500 „Прометей”, про яку 
пафосно заявляють в Росії.

Однак існують великі сумніви в 
тому, що ця система, яка розробля-
ється аж з 2002 року – при цьому на 
базі напрацювань, реалізованих у 
С300 та С400, дійсно буде здатна 
вражати цілі, як заявляють в Москві, 
на швидкості 7 км/с (М=20). Попер
ше, це покищо лише теорія, а подру
ге – це більше схоже на підміну дій-
сного бажаним. Чого тільки варте 
„успішне влучання” російських С400 
в американські крилаті ракети під 
час війни в Сирії?

Цілком зрозуміло, що вся ця гонит-
ва гіперзвукового озброєння є скла-
довим елементом поточної політики 
Кремля. Москва традиційно бачить 
власні сильні позиції в сфері міжна-
родних відносин ледь не виключно в 
наявності, так би мовити, військових 
арґументів. Однак амбіції РФ та ілю-
зія переваги вже не один раз заводи-
ли Кремль у глухий кут. Кремль уже 
почав говорити про скорочення 
видатків на оборону. Може тому, що у 
Кремлі усвідомили (а може й розумі-
ли це з самого початку) безперспек-

тивність участи РФ у новій гонитві 
озброєнь – через брак ресурсів, тех-
нологій і стагнацію російської еконо-
міки. Додали неґативу й наслідки 
пандемії COVID19 у Росії.

Отже, бажання Москви позмагати-
ся зі США в гонитві озброєння, зокре-
ма гіперзвукового, наразі створює 
для РФ лише ілюзію переваги, та й 
то – лише у короткостроковій пер-
спективі. Сполучені Штати з їхнім 
технологічним та економічним 
потенціялом напевно не лише наздо-
женуть, а й переженуть РФ у цьому 
напрямку. До того ж, далеко не факт, 
що з поточним станом економіки та 
фінансових можливостей Москва 
взагалі зможе дійсно оснастити свої 
війська такою кількістю гіперзвуко-
вої зброї, яка могла б забезпечити 
хоч якийсь паритет із Вашінґтоном. 

На завершення варто зазначити, 
що СРСР напередодні розвалу був 
ледь не на піку свого військового 
потенціялу й технологічних можли-
востей, що дозволяло активно бряз-
кати зброєю. Однак „пуп надірвався”, 
і тепер всі знають, чим все заверши-
лося. Кремль, який намагається гра-
ти в ту саму гру, ризикує прийти до 
аналогічних результатів.

Дослідний зразок перспективної американської гіперзвукової ракети 
„Lockheed Martin” AGM183A ARRW на зовнішній підвісці стратегічного бом-
бардувальника ВВС США B52H. (Фото: „Укрінформ” „Defense Express”)

(Закінчення зі стор. 2)

Ілюзія...

мію глядацьких симпатій” (перемо-
жець визначається глядацьким голо-
суванням) – отримав фільм „Крути 
1918” (режисер Олексій Шапарєв).

„Золоту дзиґу” за „Найкращий 
монтаж” отримали Тетяна Ходаків
ська та Володимир Запря га лов 
(„Фокстер і Макс”), за „Найкра щий 
грим” – Алла Леонова („Захар 
Беркут”), за „Найкращий дизайн кос-
тюмів” – Антоніна Белінська („Захар 

Беркут”), за „Найкращі візуальні 
ефекти” – Артем Сушильников та 
Дмитро Овчаренко („Фокстер і Макс”). 

Тож, незважаючи на екстремальні 
умови конкурсу, можна зробити 
оптимістичний висновок: після 20 
років творчовиробничого декадан-
су, коли українську кінематографію 
було піддано примусовій ізоляції, 
завдяки державній підтримці та 
завдячуючи талантові та енерґії 
самих кінематографістів, котрі згур-
тувались в Українську кіноакадемію, 
в Україні з’явилась вітчизняна кіно-
індустрія. 

(Закінчення зі стор. 13)

Вручено...
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“Є тиша мудрої задуми
І недосягнутих світів.
Є тиша радости і суму,
Є тиша вічності і снів...”

З глибоким смутком повідомляємо, що 23 липня 2020 року відійшла 
у Божу Вічність наша найдорожча Мама, Буня і Сестра

св. п.

Іванна Сіра Білик
народжена 2 січня 1930 року в м. Лази в Західній Україні.

Скарбник і віце-президент Української Щадниці у Філядельфії, 
активна в українській громаді, пластунка ще від молодости, член-
засновник пластового куреня „Чортополохи“.

Похоронні відправи відбулися 28 липня 2020 року в Українській 
католицькій церкві Благовіщення П. Д. М. в Melrose Park, PA, а відтак 
на цвинтарі св. Марії, Jenkintown, PA.

У глибокому смутку залишилися:

донька  - Туня Шатинська з мужем Теодором
син  - Юрій з дружиною Анною
син  - Стефко з дружиною Андреєю
внуки  - Андрійко, Павлусь, Матейко, Меляся, Леся, Елена

    і Софійка
брат  - Богдан Сірий з дружиною Роксоляною та донями 

    Аретою Куріца і Тамарою Береза з родинами
ближча і дальша родина в Америці та Україні.

Вічна Їй пам’ять!

Пожертви в пам’ять Покійної можна складати на Ukrainian Catholic 
Education Foundation (Український Католицький Університет у Льво-
ві), 2247 W. Chicago Ave., Chicago IL 60622 або на Plast Philadelphia, 
UECC, 700 Cedar Road, Jenkintown, PA 19046.

син св. п. Євстахія Гіщинського, який помер у 1969 році, 
та Катарини (Орловської), яка померла у 1930 році. 

пасерб св. п. Марії (Тузяк)‚ померла у 2006 році; 

брат св. п. Антона та Мірка (померли в Україні).Стефан (Стефко) Гі-
щинський народився 7 липня 1925 року в Перемишлянах, Україна. 
Його дружина Евгенія (з дому – Петрина), з котрою прожив 53 роки, 
померла у 2005 році.
Стефко закінчив навчання та працював в юридичній фірмі до часу‚ коли 
родина залишила Україну. Він проживав у кількох таборах для перемі-
щених осіб у Німеччині та Австрії в 1945-1949 роках. Тоді його знали як 
доброго спортовця‚ члена української футбольної команди „Україна“. 
У 1949 році Стефан Гіщинський еміґрував із Зальцбурґу, Австрія, до США‚ 
до Лівермор, Айова. Недовгий час проживав у Філадельфії, а потім осе-
лився в Клівленді, Огайо. У Філядельфії Стефан грав у складі української 
футбольної команди „Тризуб“, а пізніше, в 1950 році, був членом-засно-
вником української футбольної команди „Орлик“ в Клівленді, пізніше 
реорганізованої в команду „Львів“. Грав до кінця 1950-их років.
Залишилися у смутку:

діти: Ліда, Арета Ґолембіовська (вдова Зиновія), Зенон, Алфія 
Зґрабік з чоловіком Йосифом, та діти Яків, Гана, Арон та внучка 
Оливія
брати: д-р Роман Гіщинський (вдовець Шери) в Топіка, Кансас‚ 
та Любон Гіщинський з дружиною Дарією у Форт Дадж, Айова‚ 
з їхніми родинами.

Похоронні відправи відбулися в суботу, 29 серпня, в Катедрі св. Йо-
сафата, а відтак на цвинтарі св. Андрія в Пармі, Огайо.
Пожертви в пам’ять Покійного можна складати на: St. Josaphat 
Ukrainian Catholic Cathedral, the Ukrainian Museum Archives або the 
Ukrainian National Women’s League of America (UNWLA #12).

Вічна Йому пам’ять!

У глибокому смутку повідомляємо 
родину та приятелів, що у п’ятницю, 
21 серпня 2020 року, у віці 95 років 

відійшов у вічність  наш найдорожчий 
Тато, Дідо, Прадідо і Брат

св. п. 
Стефан Гіщинський

Ділимося сумною вісткою, що 27-го серпня 
2020 року відійшла у вічність

св. п.
ОЛЕКСАНДРА ЮЗЕНІВ

з дому Савин
народжена 15-го жовтня 1930 p. в Магерів, Україна. 

Покійна була постійно активна на виховних і провідних постах 
в Пласті, в пластовому курені Верховинки, y 83-му відділі Союзу 
Українок Америки та була кореспондентом газети „Яворівщина.”

Покійна залишила у смутку:
сина Романа з дружиною Мартою і синами Адріяном і Олесьом
сина Андрія з дружиною Естелою і синами Майклом і Кевином

Похоронні відправи відбулися 1-го вересня на цвинтарі св. Андрія 
в South Bound Brook, NJ.

Замість квітів на могилу, можна зложити пожертви на: 
 • Holy Trinity Ukrainian Orthodox Church 

   359 Broome St., New York, NY 10013
 • The Ukrainian Museum, 222 E 6th St, New York, NY 10003.

Вічная пам’ять!

У глибокому смутку повідомляємо, 
що 8 серпня 2020 року відійшла у вічність 

наша улюблена Мама і Бабця

св. п. Анна Клоків
вдова св. п. Миколи, який помер у 2000 році.

Похоронні відправи відбулися 12 серпня 2020 року в Українській 
католицькій церкві св. Юра в Ню-Йорку, а відтак на цвинтарі св. Андрія 
в С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Залишилися у глибокому смутку:

діти   - Володимир з дружиною Славкою
   - Василь з дружиною Мішел
внуки  - Андрій, Стефанія, Нікол, Матей
сестра   - Ірена Колодій
ближча і дальша родина в США, Австралії й Україні.

Вічна Їй пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, що 8-го 
липня 2020 року відійшов у вічність 
мій найдорожчий і незабутній брат

св. п. 
Богдан Лукашевський

народжений 18-го травня 1935 року у Львові.

Св. п. Богдан прибув до США в 1952 році. Закінчив City College of 
New York, де здобув ступінь з інженерії. Пізніше навчався в Drexel 
University, Monmouth University i Rutgers University, де здобув 
три маґістерки. працював професором в Union County College, 
Cranford, NJ. 

Залишив у глибокому смутку:

дружину  - Лин з родиною
сестру  - Христину Чорну з мужем Юрієм

Вічна Йому пам’ять!

Замість квітів, пожертви можна складати на стипендію ім. 
Тараса Шевченка, яку Покійний заснував. (Union County College 
Foundation, Douglas Rouse, 908-709-7113 або douglas.rouse@ucc.
edu).
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